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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες 

αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021 και την κατάσταση αποτελεσμάτων της 

χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο της 

έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2021 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει. 

 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής: 

1) τις εμπορικές απαιτήσεις περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση 267 χιλ. ευρώ 

περίπου. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά 

Λογιστικά Πρότυπα, δεν έχει διενεργηθεί απομείωση επί των απαιτήσεων αυτών, κατά την 

εκτίμησή μας ποσού 187 χιλ. ευρώ περίπου. Λόγω του γεγονότος αυτού η αξία των εμπορικών 

απαιτήσεων και των ιδίων κεφαλαίων της χρήσης ισόποσα αυξημένα κατά το ποσό αυτό. 

2) Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για 

την χρήση 2021. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα της χρήσης αυτής δεν έχουν 

καταστεί οριστικά. Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των 

προσαυξήσεων που πιθανόν να καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και δεν έχει 

σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας, δεν 

έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που 

τυχόν απαιτείται. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 

περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, 

σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του υμβουλίου Διεθνών 

Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις 

απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα 

και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 

νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 

που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση 
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οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 

λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 

ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 

εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, 

στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος 

και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά 

διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα 

ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες 

σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. φάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται 

ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 

οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες 

που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή 

και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 
 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 
 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 

διοίκηση.  
 

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 

Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 

ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων 

ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Σα 

συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της 

έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η 

Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
 

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές 
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καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται 

η εύλογη παρουσίαση. 
 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 

ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού υμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) 

του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού υμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2021. 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία «ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον 

της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της 

υμβουλίου. 

 

 

Αθήνα, 1/9/2022 
                                                                             Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 
 

P.K.F. ΕΤΡΩΕΛΕΓΚΣΙΚΗ Α.Ε. 
ΟΡΚΩΣΟΙ ΕΛΕΓΚΣΕ ΛΟΓΙΣΕ                         Θεοδώρα Αντ. Κάππου 
Κηφισίας 124, 115 26 – Αθήνα                                        Α.Μ. ΟΕΛ.: 24431 
Α.Μ. ΟΕΛ. 132 
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Ζκκεςθ Διαχείριςθσ Διοικθτικοφ υμβουλίου 
 

ΣΗΕ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΣΗΝ ΕΠΩΝΤΜΙΑ «ΠΡΩΣΟΠΟΡΙΑ ΑΝΩΝΤΜΗ ΕΚΔΟΣΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ» ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΙΚΟ ΣΙΣΛΟ «ΠΡΩΣΟΠΟΡΙΑ Α.Ε.Ε.Ε.» 

 

ΠΡΟ ΣΗΝ ΣΑΚΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ  ΤΝΕΛΕΤΗ ΣΩΝ ΜΕΣΟΧΩΝ 

 

Μφριοι Ξζτοχοι, 

 

Ζχουμε τθν τιμι να ςασ υποβάλλουμε μαηί με τθν παροφςα ζκκεςθ τον Ιςολογιςμό τθσ 

χριςθσ  1/1-31/12/2021, τθν Ματάςταςθ Αποτελεςμάτων Χριςθσ, τθν Ματάςταςθ Ξεταβολϊν 

Μακαρισ Θζςθσ  και το Προςάρτθμα. 

Οι χρθματοοικονομικζσ αυτζσ καταςτάςεισ τθσ εταιρείασ ζχουν καταρτιςτεί ςφμφωνα και ςε 

πλιρθ ςυμφωνία με τον Οόμο 4308/2014 και δίνουν αναλυτικι εικόνα των ςτοιχείων του 

Ενεργθτικοφ και Πακθτικοφ τθσ εταιρικισ περιουςίασ, κακϊσ και ςαφι διάρκρωςθ του 

οικονομικοφ αποτελζςματοσ τθσ χριςθσ ωσ και τθν εξζλιξθ των εργαςιϊν και τθσ οικονομικισ 

κζςθσ τθσ εταιρείασ, ςε αντιπαραβολι με τα αντίςτοιχα ςτοιχεία του Ιςολογιςμοφ τθσ 

προθγουμζνθσ χριςθσ.  

τα επιμζρουσ ςτοιχεία του Ενεργθτικοφ και Πακθτικοφ του Ιςολογιςμοφ δίνονται, όπου 

χρειάηεται, πλιρεισ εξθγιςεισ και αναλφςεισ ςτο Προςάρτθμα. 

Η Ζκκεςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τουσ όρουσ και 

προχποκζςεισ τθσ Ελλθνικισ νομοκεςίασ περί ανωνφμων εταιρειϊν όπωσ ιςχφει. 

 

 

1. Γενικι παρουςίαςθ 

 

1.1.  Περιγραφι δραςτθριοτιτων 

Η εταιρεία «ΠΡΩΣΟΠΟΡΙΑ ΑΝΩΝΤΜΗ ΕΚΔΟΣΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» ιδρφκθκε το 1987 

και εδρεφει ςτον Διμο Ακθναίων Αττικισ. Δραςτθριοποιείται κυρίωσ ςτθν λιανικι πϊλθςθ 

βιβλίων μζςω φυςικϊν βιβλιοπωλείων  και θλεκτρονικοφ βιβλιοπωλείου. 

 

1.2. τόχοι 

Η εταιρεία ζχει ςτόχο τθν επίτευξθ ιςορροπθμζνθσ ανάπτυξθσ τθσ,  τθν δραςτθριοποίθςθ τθσ 

με ςεβαςμό ςτο περιβάλλον και τθν τόνωςθ τθσ τοπικισ και κατϋ επζκταςθ εκνικισ 

οικονομίασ, διατθρϊντασ και αυξάνοντασ τισ υφιςτάμενεσ κζςεισ εργαςίασ. 

Αξίεσ όπωσ θ χρθςτι διοίκθςθ, θ πρόνοια ζναντι των ενδεχόμενων κινδφνων ι προβλθμάτων, 

θ μείωςθ του κόςτουσ χωρίσ να διακινδυνεφεται το επίπεδο υψθλισ ποιότθτασ και θ 

ςυνζπεια ζναντι των πελατϊν και λοιπϊν ςυνεργατϊν, είναι τα ηθτοφμενα διαχρονικά για τθν 

εταιρία και τθν διοίκθςθ τθσ. 

Ωσ αποτζλεςμα τθσ διαχρονικισ μασ δζςμευςθσ για ποικίλα, επαρκι και ποιοτικά βιβλία και 

υγιείσ ςυνεργαςίεσ, ζχουμε τθν κακιζρωςθ τθσ εταιρείασ ςτον χϊρο ωσ ενόσ αξιόπιςτου 

ςυνεργάτθ για τουσ πελάτεσ μασ και κζτουμε πλζον ωσ ςτόχο, ςτθν παροφςα ιδιαίτερα 

δφςκολθ και ανταγωνιςτικι οικονομικι ςυγκυρία, τθ διατιρθςθ τθσ υφιςτάμενθσ κζςθσ μασ.  
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Ενόψει λοιπόν των αυξθμζνων προκλιςεων, που καλοφμαςτε να αντιμετωπίςουμε, θ 

επζνδυςθ ςε ακόμα αρτιότερα ποιοτικά τεχνικά χαρακτθριςτικά των παροχϊν προσ τουσ 

πελάτεσ  κα αποτελζςει τθν κφρια ςτρατθγικι μασ για τα επόμενα ζτθ. 

 

1.3. Αρχζσ διοίκθςθσ και εςωτερικά ςυςτιματα διαχείριςθσ 

Η επίβλεψθ των εργαςιϊν  και θ διοίκθςθ τθσ εταιρείασ αςκείται από εξαμελζσ  Διοικθτικό 

ςυμβοφλιο το οποίο εκλζγει θ Γενικι υνζλευςθ και το οποίο απαρτίηεται από τουσ 

κατωτζρω: 

 

1. Ευάγγελοσ Σρικεριϊτθσ - Πρόεδροσ Δ.. & Διευκφνων φμβουλοσ 

2. Ελζνθ αραφίδου - Αντιπρόεδροσ Δ.. & Αναπλθρϊτρια Δ/νων φμβουλοσ 

3. Σρικεριϊτθ Μαρία - Αναπλθρϊτρια Διευκφνων φμβουλοσ 

4. Ελπίδα Φφκια - Ξζλοσ Δ.. 

5. Ευγενία Φτάκα - Ξζλοσ Δ.. 

6. Κολυδάσ Νικόλαοσ - Ξζλοσ Δ.. 

 

Σο εςωτερικό ςφςτθμα διαχείριςθσ και τμθμάτων τθσ εταιρείασ καταρτίηεται από το 

Διοικθτικό υμβοφλιο και αποτυπϊνεται-τθρείται ςε οργανόγραμμα με διάκριςθ ςε: 

 

• Σμιμα Διοίκθςθσ 

• Σμιμα Μάρκετινγκ 

• Σμιμα Οικονομικισ-Λογιςτικισ Διαχείριςθσ 

• Σμιμα Αγορϊν 

• Σμιμα Παραγγελιϊν 

• Σμιμα Πωλιςεων 

 

1.4. Περιγραφι προθγοφμενων επιδόςεων, τθσ αλυςίδασ αξίασ και των ενςϊματων και 

άυλων περιουςιακϊν ςτοιχείων. 

Σο οικονομικό ζτοσ 2021, αποτζλεςε μια ακόμθ προβλθματικι χρονιά για τθν ελλθνικι 

οικονομία κακϊσ οι πολιτικζσ και οικονομικζσ εξελίξεισ δεν απζδωςαν ϊςτε να επανζλκει θ 

χϊρα ςτθν προςδοκϊμενθ κανονικότθτα που κα απελευκερϊςει πόρουσ και κα βελτιϊςει 

τουσ όρουσ χρθματοδότθςθσ των δραςτθριοτιτων τθσ. 

Ξζςα ςε αυτό το εξαιρετικά δφςκολο περιβάλλον θ πορεία τθσ εταιρείασ λαμβάνοντασ 

υπόψθ τισ εξελίξεισ του χϊρου όπου δραςτθριοποιείται χαρακτθρίηεται ςυγκρατθμζνα 

ικανοποιθτικι. 

Η εταιρεία , κατά τθν χριςθ 2021, δραςτθριοποιικθκε με προςιλωςθ ςτουσ ςτρατθγικοφσ 

τθσ ςτόχουσ ςτοχεφοντασ ςτθν ςταδιακι επζκταςθ τθσ δραςτθριότθτασ τθσ παρά τθν 

ςυρικνοφμενθ ηιτθςθ αποκτϊντασ μεγαλφτερα μερίδια αγοράσ. 

τα πλαίςια αυτά, θ εταιρεία ςυνζχιςε τθν ανάπτυξθ ςτο εςωτερικό, ςτοχεφοντασ ςτθν 

επζκταςθ και ςτθν βελτίωςθ των παρεχόμενων εμπορευμάτων/υπθρεςιϊν, προκειμζνου να 

αποκτθκοφν/διατθρθκοφν ανταγωνιςτικά πλεονεκτιματα. 

 

Σα αποτελζςματα τθσ εταιρείασ διαμορφϊκθκαν ςυνοπτικά ωσ εξισ: 
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Σα ενςϊματα πάγια ςτοιχεία το 2021 αναλφονται ωσ εξισ: 

 
 

ενϊ τα άυλα πάγια ςτοιχεία το 2021 αναλφονται ωσ εξισ: 

 
 

Η ανάλυςθ των μεταβολϊν τθσ αξίασ των ενςϊματων και άυλων παγίων περιουςιακϊν 

ςτοιχείων, που χρθςιμοποιικθκαν από τθν εταιρεία ςτα πλαίςια τθσ πραγματοποίθςθσ των 

εργαςιϊν τθσ ςτθ χριςθ 2021, παρατίκενται αναλυτικά ςτο ςχετικό Προςάρτθμα τθσ ίδιασ 

χριςθσ. 

Η Οικονομικι κζςθ τθσ Εταιρίασ κεωρείται ότι ανταποκρίνεται ςτθν εμφανιηόμενθ εικόνα του 

Ιςολογιςμοφ τθσ κλειόμενθσ χριςθσ. 

 

 

2. Προβλεπόμενθ πορεία τθσ εταιρείασ, κίνδυνοι και αβεβαιότθτεσ 

2021 2020 ΜΕΣΑΒΟΛΗ %

Πωλιςεισ (κφκλοσ εργαςιϊν) 6.113.305,11 6.259.512,74 -2,34%

Πωλιςεισ  υπθρεςιϊν 0,00 0,00 0,00%

Επιδοτιςεισ 0,00 0,00 0,00%

Ζςοδα από παρεπόμενων αςχολιϊν 18.931,57 28.587,28 -33,78%

Ζςοδα κεφαλαίων 535,32 2.465,29 -78,29%

Μόςτοσ πωλθκζντων -4.357.117,36 -4.505.394,85 -3,29%

Οργανικά ζξοδα -1.615.306,02 -1.619.479,77 -0,26%

Ζκτακτα αποτελζςματα -14.027,61 -26.481,29 -47,03%

EBITDA 185.976,67 178.058,40 4,45%

EBIT 169.030,20 160.779,44 5,13%

Κζρδθ προ φόρων 146.321,01 139.209,40 5,11%

Κζρδθ μετά φόρων 105.910,02 123.957,45 -14,56%

ΤΝΟΠΣΙΚΗ ΚΑΣΑΣΑΗ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΩΝ ΥΡΗΗ

ΑΞΙΑ ΚΤΙΣΗΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ

Γιπεδα - Οικόπεδα 311.257,01 0,00 311.257,01

Μτίρια και Σεχνικά ζργα 920.045,44 889.141,09 30.904,35

Ξεταφορικά μζςα 37.041,09 37.041,01 0,08

Ζπιπλα και λοιπόσ εξοπλιςμόσ 506.668,16 494.220,59 12.447,57

φνολο 1.775.011,70 1.420.402,69 354.609,01

ΤΝΟΠΣΙΚΟ ΠΙΝΑΚΑ ΕΝΩΜΑΣΩΝ ΠΑΓΙΩΝ 2021

ΑΞΙΑ ΚΤΙΣΗΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ

Ζξοδα Ιδρφςεωσ και Πρϊτθσ Εγκατ. 1.320,62 1.320,62 0,00

Νοιπζσ αςϊματεσ ακινθτοποιιςεισ 92.678,94 92.678,94 0,00

φνολο 93.999,56 93.999,56 0,00

ΤΝΟΠΣΙΚΟ ΠΙΝΑΚΑ ΑΫΛΩΝ ΠΑΓΙΩΝ 2021
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2.1. Προβλεπόμενθ πορεία. 

Ματά το 2022 θ εταιρεία αναμζνει ανάπτυξθ του κφκλου εργαςιϊν τθσ. το τριακοςτό πζμπτο 

πλζον ζτοσ λειτουργίασ, κεωροφμε πωσ προχωράμε με ςθμαντικι ςυςςωρευμζνθ γνϊςθ και 

εμπειρία ςτα κζματα τθσ αγοράσ του βιβλίου.  

τισ 31 Δεκεμβρίου 2021 τα αποτελζςματα τθσ εταιρείασ για τζταρτθ ςυνεχόμενθ χριςθ ιταν 

κερδοφόρα, και καλφφκθκαν όλεσ οι λογιςτικζσ ηθμίεσ που είχαν προκφψει ςε προθγοφμενεσ 

διαχειριςτικζσ  χριςεισ.  

Ωσ εκ τοφτου το ςφνολο των Ιδίων Μεφαλαίων τθσ Εταιρείασ είναι ανϊτερο  του μετοχικοφ τθσ 

κεφαλαίου. Σο Διοικθτικό υμβοφλιο παρακολουκεί ςτενά τθν εκτζλεςθ του προυπολογιςμοφ 

τθσ εταιρείασ και με βάςθ τθν πορεία τθσ εταιρείασ ςιμερα και τα αναμενόμενα 

αποτελζςματα για τθν περίοδο 1/1/2022 – 31/12/2022, ςκοπεφει να επιτφχει τθ διατιρθςθ 

του μεριδίου αγοράσ τθσ και ενδεχομζνωσ και τθν αφξθςθ των πωλιςεων. 

 

2.2. Προοπτικζσ για τθν νζα χρονιά. 

Η εταιρεία παρακολουκεί προςεκτικά τισ εξελίξεισ και κα προςπακιςει να εκμεταλλευτεί τθν 

αποκτθκείςα εμπειρία τθσ, με ςκοπό να επιτφχει αφξθςθ του μεριδίου αγοράσ, και αφξθςθ 

των πωλιςεων τθσ. 

Δεν υπάρχουν παράγοντεσ που κζτουν ςε κίνδυνο τθν προοπτικι τθσ οντότθτασ ωσ 

ςυνεχιηόμενθ δραςτθριότθτα, οφτε διαπιςτϊκθκε θ φπαρξθ επίπτωςθσ ςτα πλαίςια τθσ 

κρίςθσ τθσ πανδθμίασ του κορωνοϊοφ. 

Παράγοντεσ που λιφκθκαν υπόψθ είναι: 

- Η λειτουργικι κερδοφορία τθσ εταιρείασ 

- Σο κετικό κεφάλαιο κίνθςθσ  

- Σα υψθλά ταμειακά διακζςιμα  

- Η μθδενικι ζκκεςθ ςε τραπεηικό δανειςμό 

- Η ςυνεχιηόμενθ ανάπτυξθ τθσ εταιρείασ με ςφναψθ νζων ςυνεργαςιϊν με πελάτεσ. 

 

2.3. Εφοδιαςτικι αλυςίδα. 

Η εταιρεία καλφπτει τισ ανάγκεσ τθσ  χρθςιμοποιϊντασ κατά το δυνατόν, λόγω τθσ φφςθσ του 

αγακοφ που εμπορεφετε (βιβλία), ζναν επαρκϊσ διαφοροποιθμζνο αρικμό προμθκευτϊν 

ϊςτε να περιορίςει τθν εμπορικι εξάρτθςθ. Η προμικεια υλικϊν και υπθρεςιϊν εξετάηεται 

κατά περίπτωςθ ςε ςχζςθ με τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά των αναγκϊν τθσ εταιρίασ. 

Οι  προμθκευτζσ είναι από το εςωτερικό τθσ χϊρασ και από το εξωτερικό αναλόγωσ τισ 

ανάγκεσ τθσ αγοράσ ενϊ οι κανόνεσ ςυνεργαςίασ κακορίηονται κατά περίπτωςθ. 

 

2.4. Κίνδυνοι και αβεβαιότθτεσ. 

Διαχείριςθ κινδφνων  

Η  Εταιρεία εκτίκεται ςτουσ παρακάτω κινδφνουσ από τθ χριςθ των χρθματοοικονομικϊν 

μζςων: 

α) Πιςτωτικόσ κίνδυνοσ  

β) Κίνδυνοσ ρευςτότθτασ  

γ) Κίνδυνοσ αγοράσ 

δ) Κίνδυνοσ από διακυμάνςεισ επιτοκίων 

ε) Κεφαλαιακόσ κίνδυνοσ 
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Η ςθμείωςθ αυτι παρουςιάηει πλθροφορίεσ για τθν ζκκεςθ τθσ Εταιρείασ ςε κάκε ζναν από 

τουσ ανωτζρω κινδφνουσ, για τουσ ςτόχουσ τθσ Εταιρείασ, τισ πολιτικζσ και τισ διαδικαςίεσ 

που εφαρμόηει για τθν επιμζτρθςθ και τθ διαχείριςθ του κινδφνου, κακϊσ και τθ διαχείριςθ 

κεφαλαίου τθσ Εταιρείασ.  

Οι πολιτικζσ διαχείριςθσ κινδφνου τθσ εταιρείασ εφαρμόηονται προκειμζνου να 

αναγνωρίηονται και να αναλφονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίηει θ εταιρεία και να τίκενται 

όρια ανάλθψθσ κινδφνου και να εφαρμόηονται ζλεγχοι ωσ προσ αυτά. Οι πολιτικζσ 

διαχείριςθσ κινδφνου και τα ςχετικά ςυςτιματα εξετάηονται περιοδικά ϊςτε να 

ενςωματϊνουν τισ αλλαγζσ που παρατθροφνται ςτισ ςυνκικεσ τθσ αγοράσ και ςτισ 

δραςτθριότθτεσ τθσ εταιρείασ. 

Η εταιρεία δεν χρθςιμοποιεί παράγωγα χρθματοοικονομικά ςτοιχεία με ςτόχο τθν 

αντιςτάκμιςθ ανάλθψθσ κινδφνων. Η εταιρεία δεν ςυμμετζχει ςε χρθματοοικονομικά 

εργαλεία που κα μποροφςαν να τουσ εκκζςουν ςε διακυμάνςεισ ςυναλλαγματικϊν ιςοτιμιϊν 

ξζνων νομιςμάτων και επιτοκίων. 

α) Πιςτωτικόσ κίνδυνοσ 

Πιςτωτικόσ κίνδυνοσ είναι ο κίνδυνοσ  ηθμίασ τθσ Εταιρείασ ςε περίπτωςθ που ζνασ πελάτθσ ι 

τρίτοσ ςε ςυναλλαγι χρθματοοικονομικοφ μζςου δεν εκπλθρϊςει τισ ςυμβατικζσ του 

υποχρεϊςεισ και ςχετίηεται κατά κφριο λόγο με τισ απαιτιςεισ από πελάτεσ. 

Πελάτεσ και λοιπζσ απαιτιςεισ 

Σο μεγαλφτερο μζροσ οι πωλιςεισ τθσ εταιρείασ αποτελοφνται από λιανικζσ πωλιςεισ που 

δεν περιζχουν ςθμαντικό κίνδυνο.  

Ματά το υπόλοιπο μζροσ θ εταιρία παρζχει αγακά και υπθρεςίεσ αποκλειςτικά ςε 

αναγνωριςμζνα και φερζγγυα αντιςυμβαλλόμενα μζρθ. Η ζκκεςθ τθσ Εταιρείασ ςε πιςτωτικό 

κίνδυνο επθρεάηεται κυρίωσ από τα χαρακτθριςτικά κάκε πελάτθ. Σο Διοικθτικό υμβοφλιο 

ζχει κζςει μια πιςτωτικι πολιτικι βάςει τθσ οποίασ κάκε νζοσ πελάτθσ εξετάηεται ςε ατομικι 

βάςθ για τθν πιςτολθπτικι του ικανότθτα πριν του προτακοφν οι ςυνικεισ όροι πλθρωμϊν.  

Πιςτωτικά όρια ορίηονται για κάκε πελάτθ, τα οποία επανεξετάηονται ανάλογα με τισ 

τρζχουςεσ ςυνκικεσ και αναπροςαρμόηονται, αν απαιτθκεί, οι όροι πωλιςεων και 

ειςπράξεων. 

Ματά τθν παρακολοφκθςθ του πιςτωτικοφ κινδφνου των πελατϊν, οι πελάτεσ ομαδοποιοφνται 

ανάλογα με τα πιςτωτικά χαρακτθριςτικά τουσ, τα χαρακτθριςτικά ενθλικίωςθσ των 

απαιτιςεϊν τουσ και τα τυχόν προθγοφμενα προβλιματα ειςπραξιμότθτασ που ζχουν 

επιδείξει και θ εταιρεία είναι ςε ετοιμότθτα για λιψθ άμεςων μζτρων (πχ νομικζσ και 

δικαςτικζσ ενζργειεσ για τθ διαςφάλιςθ των απαιτιςεων τθσ επιδιϊκοντασ κατοχφρωςθ με 

εμπράγματεσ εξαςφαλίςεισ). 

Όςον αφορά τον πιςτωτικό κίνδυνο που προκφπτει από τα υπόλοιπα χρθματοοικονομικά 

περιουςιακά ςτοιχεία τθσ Εταιρίασ, που αποτελοφνται από μετρθτά και ιςοδφναμα μετρθτϊν, 

ο κίνδυνοσ απορρζει από τθ μθ τιρθςθ των ςυμβατικϊν όρων από τον αντιςυμβαλλόμενο, με 

μζγιςτθ ζκκεςθ ίςθ με τθ λογιςτικι αξία των χρθματοπιςτωτικϊν αυτϊν μζςων. 

β) Κίνδυνοσ ρευςτότθτασ 

Ο κίνδυνοσ ρευςτότθτασ ςυνίςταται ςτον κίνδυνο θ εταιρεία να μθ δφναται να εκπλθρϊςει τισ 

χρθματοοικονομικζσ τθσ υποχρεϊςεισ όταν αυτζσ λιγουν. Η προςζγγιςθ που υιοκετεί θ 

εταιρεία για τθ διαχείριςθ τθσ ρευςτότθτασ είναι να διαςφαλίηει μζςω διακράτθςθσ των 

αναγκαίων ταμιακϊν διακεςίμων και εξαςφαλιςμζνων πιςτωτικϊν ορίων από 

χρθματοπιςτωτικά ιδρφματα, ότι πάντα κα ζχει αρκετι ρευςτότθτα για να εκπλθρϊνει τισ 
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υποχρεϊςεισ του όταν αυτζσ λιγουν, κάτω από ςυνικεισ αλλά και δφςκολεσ ςυνκικεσ, χωρίσ 

να υφίςταται μθ αποδεκτζσ ηθμίεσ ι να διακινδυνεφει θ φιμθ τθσ εταιρείασ. 

γ) Κίνδυνοσ αγοράσ 

Ο κίνδυνοσ, που προκφπτει για τθν εταιρία είναι οι διακυμάνςεισ των τιμϊν αγοράσ και οι 

αλλαγζσ των οικονομικϊν ςυνκθκϊν ςε εγχϊριο και παγκόςμιο επίπεδο. Ο κλάδοσ του 

βιβλίου ωσ κατεξοχιν πολιτιςτικό αγακό ζχει δεχκεί ιςχυρό πλιγμα από τθν οικονομικι κρίςθ 

και τθν κατάργθςθ τθσ ενιαίασ τιμισ. Επίςθσ επθρεάηεται και από τισ ραγδαίεσ τεχνολογικζσ 

εξελίξεισ ανταγωνιηόμενοσ τθ διείςδυςθ του διαδικτφου, τθ ςυνδρομθτικι τθλεόραςθ και τα 

ψθφιακά παιχνίδια. Εκείνο όμωσ που κυρίωσ πλιττει τον κλάδο είναι θ αγοραςτικι δφναμθ 

των αναγνωςτϊν λόγω των δυςμενϊν οικονομικϊν ςυγκυριϊν. 

Η εταιρεία αντιμετωπίηει τον παραπάνω κίνδυνο προμθκευόμενθ τα αποκζματα τθσ από 

πολλοφσ διαφορετικοφσ οίκουσ εκδοτϊν και κλείνοντασ εγκαίρωσ ςυμφωνίεσ αγοράσ και 

αποπλθρωμισ. 

δ) Κίνδυνοσ επιτοκίων 

Σα αποτελζςματα  τθσ εταιρείασ δεν επθρεάηονται από τισ διακυμάνςεισ των επιτοκίων λόγω 

τθσ μθδενικισ τραπεηικισ δανειακισ επιβάρυνςθσ. Η εταιρεία καλφπτει τισ ανάγκεσ τθσ ςε 

κεφάλαια κίνθςθσ με μθ τραπεηικά μζςα με αποτζλεςμα να μθν επιβαρφνει τα αποτελζςματα 

τθσ με χρεωςτικοφσ τόκουσ.  

ε) Διαχείριςθ κεφαλαιακοφ κινδφνου  

Οι ςτόχοι τθσ εταιρείασ κατά τθ διαχείριςθ του κεφαλαίου είναι να διαςφαλίςει τθν 

ςυνεχιηόμενθ δραςτθριότθτα τθσ Εταιρίασ (going concern) και να είναι ςε κζςθ να προςφζρει 

αποδόςεισ και οφζλει ςτουσ μετόχουσ τθσ, να διατθρθκεί μια ιδανικι κεφαλαιουχικι δομι 

και να μειωκεί το κόςτοσ κεφαλαίου. 

 

 

3. Περιβαλλοντικά ηθτιματα 

3.1. Πραγματικζσ και δυνθτικζσ επιπτϊςεισ τθσ εταιρείασ ςτο περιβάλλον. 

Η δραςτθριότθτα τθσ εταιρείασ είναι ςφννομθ με τισ αρχζσ τθσ αειφόρου ανάπτυξθσ και τθ 

κείμενθ νομοκεςία περί μιασ ιςορροπθμζνθσ οικονομικισ ανάπτυξθσ ςε ςχζςθ με το φυςικό 

περιβάλλον. 

 

3.2. Γνωςτοποίθςθ των διαδικαςιϊν που εφαρμόηονται για τθν πρόλθψθ και τον ζλεγχο τθσ 

ρφπανςθσ και των περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων από παράγοντεσ όπωσ: ζκκλθςθ ρφπων, 

διαχείριςθ αποβλιτων κτλ. 

Η εταιρεία τθρεί τισ απαιτοφμενεσ για τθν δραςτθριότθτα τθσ αρχζσ πρόλθψθσ και 

προςταςίασ του περιβάλλοντοσ. 

Επιδιϊκεται ςυνεχϊσ θ επίτευξθ των δραςτθριοτιτων τθσ κάνοντασ χριςθ προϊόντων φιλικϊν 

προσ το περιβάλλον ςε όςο το δυνατό μεγαλφτερθ αναλογία προσ τα αντίςτοιχα ςυμβατικά 

προϊόντα και προχωρά ςε ενζργειεσ όπωσ θ ανακφκλωςθ χαρτιοφ. 

 

 

4. Εργαςιακά ηθτιματα 

Η εταιρεία το 2021 απαςχόλθςε προςωπικό κατά μζςο όρο 54 άτομα ζναντι 52 ατόμων το 

2020. 
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4.1. Πολιτικι διαφοροποίθςθσ και ίςων ευκαιριϊν. 

Η επιχείρθςθ δεν διζπεται από αντιλιψεισ και πολιτικζσ διακρίςεων των εργαηομζνων ςε 

ςχζςθ με το φφλο, τθν κρθςκεία, τθν καταγωγι κτλ, ενϊ τθν διζπει ιδιαίτερθ ευαιςκθςία και 

αυςτθρότθτα ςε τζτοια φαινόμενα εντόσ του εργαςιακοφ χϊρου. 

 

4.2. εβαςμόσ των δικαιωμάτων των εργαηομζνων και ςυνδικαλιςτικι ελευκερία. 

Η εταιρεία ςζβεται τα δικαιϊματα των εργαηομζνων χωρίσ να περιορίηει τισ ςυνδικαλιςτικζσ 

ελευκερίεσ του προςωπικοφ τθσ κακ’ οιονδιποτε τρόπο, λειτουργϊντασ πάντα ςφμφωνα με 

τουσ κανόνεσ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ. 

 

4.3. Τγιεινι και αςφάλεια ςτθν εργαςία, ςυςτιματα εκπαίδευςθσ, τρόποσ προςαγωγϊν 

κτλ. 

Η εταιρεία βάςει νόμου κα απαςχολεί ιατρό εργαςίασ και τεχνικό αςφαλείασ διαςφαλίηοντασ 

με αυτό τον τρόπο τθν υγιεινι και αςφάλεια των εργαηομζνων τθσ. 

Βαςικι αρχι που διζπει τθν λειτουργία τθσ αποτελεί θ διαρκισ επιμόρφωςθ και εκπαίδευςθ 

του προςωπικοφ τθσ και θ ενίςχυςθ τθσ εταιρικισ ςυνείδθςθσ ςε όλα τα επίπεδα λειτουργιϊν 

τθσ. 

 

5. Οικονομικι Θζςθ τθσ εταιρείασ - Χρθματοοικονομικοί δείκτεσ (ΧΔΕ) και μθ 

Χρθματοοικονομικοί δείκτεσ επιδόςεων (ΜΧΔΕ) 

 

5.1. Αρικμοδείκτεσ. 

 

Δείκτεσ Οικονομικισ Διαρκρϊςεωσ 

 2021 2020 

(Μυκλοφ.ενεργ./ φνολο ενεργθτικοφ) 90,72% 91,11% 

(Πάγιο Ενεργθτικό/φνολο ενεργθτικοφ) 9,28% 8,89% 

(Κδια κεφάλαια/φνολο Τποχρεϊςεων) 27,54% 21,20% 

(φνολο Τποχρεϊςεων/φνολο Πακθτικοφ) 75,64% 80,05% 

(Κδια κεφάλαια/φνολο Πακθτικοφ) 20,83% 16,97% 

 

Δείκτεσ Ρευςτότθτασ 

 2021 2020 
(Μυκλοφ.ενεργ./ Βραχ.υποχρ.) 119,94% 113,81% 
Μάλυψθσ παγίων (ίδια κεφάλ./πάγιο ενεργθτ.) 225,00% 191,00% 

(Μφκλοσ εργαςιϊν/φνολο ενεργθτικοφ) 147,38% 140,12% 

 

 Δείκτεσ αποδόςεωσ και αποδοτικότθτασ 

 2021 2020 
Ποςοςτό μικτοφ κζρδουσ (μικτά αποτ./πωλιςεισ) 28,73% 28,02% 
Μακαρά αποτελζςματα εκμετάλλευςθσ/Πωλιςεισ  2,62% 2,65% 
Μακαρά αποτ/τα χριςθσ προ φόρων/ςφνολο εςόδων 2,39% 2,21% 
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5.2. Μθ χρθματοοικονομικοί δείκτεσ. 

τθν κλειόμενθ χριςθ δεν ζχουν προκφψει αξιοςθμείωτοι μθ χρθματοοικονομικοί δείκτεσ που 

να χριηουν ιδιαίτερθσ αναφοράσ. 

 

6.  Λοιπζσ πλθροφορίεσ και αναλφςεισ 

 

6.1. Κατεχόμενα από τθν Εταιρία χρεόγραφα και ιδίεσ μετοχζσ. 

Η εταιρεία δεν κατζχει χρεόγραφα και ίδιεσ μετοχζσ. 

 

6.2. Διακζςιμο υνάλλαγμα. 

Δεν υπάρχει. 

 

6.3. Τποκαταςτιματα. 

Η εταιρείασ διακζτει επτά (7) υποκαταςτιματα. τθν πόλθ των Ακθνϊν πζντε υποκατάςτθμα 

πζραν τθσ ζδρασ (περιλαμβάνονται 2 αποκικεσ & 2 γραφεία), και από ζνα υποκατάςτθμα ςτισ 

πόλεισ τθσ Θεςςαλονίκθσ και των Πατρϊν. 

 

6.4.  Ζρευνα και ανάπτυξθ 

Η εταιρεία δεν διεξάγει ζρευνα και δεν διακζτει τμιμα ανάπτυξθσ. 

 

7. θμαντικά γεγονότα που αφοροφν τθ χριςθ 

 

Α. τθν κλειόμενθ χριςθ ζγινε μεταβολι του τρόπου υπολογιςμοφ και διόρκωςθ του φψουσ 

τθσ πρόβλεψθσ για παροχζσ ςε εργαηομζνουσ μετά τθν ζξοδο από τθν υπθρεςία, βάςθ τθσ 

υπ’αρικμόν 027/2021 ανακοίνωςθσ τθσ ΕΝΣΕ με τίτλο «ΟΔΗΓΙΑ ΑΟΑΦΟΡΙΜΑ ΞΕ ΣΗΟ 

ΕΦΑΡΞΟΓΗ ΣΗ ΜΑΣΑΟΟΞΗ ΣΟΤ ΜΟΣΟΤ ΠΡΟΓΡΑΞΞΑΣΩΟ ΜΑΘΟΡΙΞΕΟΩΟ ΠΑΡΟΧΩΟ, 

ΞΕΣΑ ΣΗ ΧΕΣΙΜΗ ΑΠΟΦΑΗ ΣΟΤ IASB ΣΟΟ ΞΑΛΟΤ 2021 ΠΕΡΙ ΑΠΟΔΟΧΗ ΣΗ ΔΙΕΡΞΗΟΕΙΑ 

ΣΟΤ ΔΝΠ 19 ΣΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ ΔΙΕΡΞΗΟΕΙΩΟ ΣΩΟ ΔΙΕΘΟΩΟ ΠΡΟΣΤΠΩΟ 

ΧΡΗΞΑΣΟΟΙΜΟΟΟΞΙΜΗ ΑΟΑΦΟΡΑ» θ οποία διευκρινίηει το χειριςμό των προβλζψεων για 

αποηθμίωςθ των εργαηομζνων, που καταβάλλεται ςε αυτοφσ όταν αποχωροφν λόγω 

ςυνταξιοδότθςθσ, βάςει των διατάξεων τθσ ελλθνικισ εργατικισ νομοκεςίασ (Ο. 3198/1955), 

θ οποία φκάνει ςτο μζγιςτο ςθμείο μετά από 16 ζτθ υπθρεςίασ ςτον ίδιο εργοδότθ, κακϊσ 

και όςοι ιδθ απαςχολοφνταν 17 ζτθ και άνω ςτον ίδιο εργοδότθ τον Οοζμβριο 2012 

(Αναλυτικζσ πλθροφορίεσ παρζχονται ςτο προςάρτθμα των οικονομικϊν καταςτάςεων). 

 

Β. Οι φορολογικζσ υποχρεϊςεισ τθσ εταιρείασ δεν ζχουν εξεταςτεί από τισ φορολογικζσ αρχζσ 

για τθν χριςθ 2021. Ωσ εκ τοφτου τα φορολογικά αποτελζςματα τθσ χριςθσ αυτισ δεν ζχουν 

καταςτεί οριςτικά. Η εταιρεία δεν ζχει προβεί ςε εκτίμθςθ των πρόςκετων φόρων και των 

προςαυξιςεων που πικανόν να καταλογιςτοφν ςε μελλοντικό φορολογικό ζλεγχο και δεν ζχει 

ςχθματίςει ςχετικι πρόβλεψθ για αυτι τθν ενδεχόμενθ υποχρζωςθ. 

 

8. θμαντικά γεγονότα από τθ λιξθ τθσ χριςθσ ζωσ και τθν θμ/νία υποβολισ τθσ παροφςασ 

ζκκεςθσ 
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Η Εταιρεία παρακολουκεί τθν τρζχουςα κατάςταςθ ςχετικά με το COVID-19, τον πόλεμο ςτθν 

Ουκρανία και τθν παγκόςμια ενεργειακι κρίςθ, κακϊσ και τισ τρζχουςεσ κοινωνικοπολιτικζσ 

εξζλίξεισ τόςο εντόσ όςο εκτόσ των ςυνόρων, και αξιολογεί τον αντίκτυπο τουσ ςε επίπεδο 

ποιότθτασ των ςτοιχείων ενεργθτικοφ, εςόδων, ςτθ ρευςτότθτα κακϊσ και ςτθν εφαρμογι 

του Επιχειρθματικοφ χεδίου. Η Εταιρεία επαναξιολόγθςε το επιχειρθματικό ςχζδιο 

ςυνζχιςθσ τθσ δραςτθριότθτασ κακϊσ και τθ δυνατότθτα ςυνζχιςθσ των δραςτθριοτιτων τθσ 

και υποςτιριξθσ των πελατϊν τθσ. Επιπλζον, θ Εταιρεία ζχει λάβει όλα τα απαραίτθτα μζτρα 

για να διαςφαλίςει τθν αςφάλεια των εργαηομζνων τθσ. Οι παραπάνω προςπάκειεσ 

πραγματοποιοφνται ταυτόχρονα με τισ ενζργειεσ τθσ ελλθνικισ κυβζρνθςθσ για τθν 

αντιμετϊπιςθ του οικονομικοφ αντίκτυπου του κοροναϊοφ (COVID-19) και των διεκνϊν 

κρίςεων που λαμβάνουν χϊρα. 

Πζραν των ανωτζρω δεν προζκυψαν γεγονότα που ζχουν επζλκει μετά τθν θμερομθνία 

κλειςίματοσ του ιςολογιςμοφ ζωσ και τον χρόνο υποβολισ τθσ ζκκεςθσ, που να δθλϊνουν τθν 

ανάγκθ προςαρμογϊν των ςτοιχείων του ενεργθτικοφ και του πακθτικοφ του δθμοςιευμζνου 

Ιςολογιςμοφ, ι να απαιτοφν γνωςτοποίθςι τουσ ςε αυτζσ τισ χρθματοοικονομικζσ 

καταςτάςεισ.  

Εκκζςαμε τθν οικονομικι πορεία τθσ εταιρείασ και το οικονομικό δυναμικό τθσ ςτθν 

κρινόμενθ χριςθ με πρόβλεψθ για το μζλλον και ειςθγοφμαςτε τθν ζγκριςθ των οικονομικϊν 

καταςτάςεων, τθσ διαχείριςθσ των εταιρικϊν υποκζςεων από το Διοικθτικό υμβοφλιο και 

τθν απαλλαγι από κάκε ευκφνθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου και των ελεγκτϊν. 

 

Για τθν «ΠΡΩΣΟΠΟΡΙΑ ΑΝΩΝΤΜΗ ΕΚΔΟΣΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» 

Ακινα 30 Ιουνίου 2022 

 

 

 

Ο Πρόεδροσ Δ.. & Διευκφνων φμβουλοσ 

Η Αντιπρόεδροσ Δ.. & Αναπλθρϊτρια Δ/νων φμβουλοσ 

Σα Μζλθ του Δ.. 

 

Βεβαιϊνεται ότι θ παροφςα ζκκεςθ Δ.. που αποτελείται από 9 ςελίδεσ είναι θ ίδια με αυτι 

που αναφζρω ςτθν ζκκεςθ ελζγχου που εξζδωςα  με θμερομθνία 01/09/2022. 

 

Ακινα, 01/09/2022 

Η ΟΡΚΩΣΟ ΕΛΕΓΚΣΗ – ΛΟΓΙΣΗ 

 

 

 

ΚΑΠΠΟΤ ΑΝΣ. ΘΕΟΔΩΡΑ 

ΑΜ ΟΕΛ 24431 

P.K.F ΕΤΡΩΕΛΕΓΚΣΙΚΗ ΑΕ 

ΑΜ ΟΕΛ 132  
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Ι. Ιςολογιςμόσ 31θσ Δεκεμβρίου 2021 

 
  

Πνζά ζε επξψ Υπήζη 2021 Υπήζη 2020

Μη κςκλοθοπούνηα πεπιοςζιακά ζηοισεία

Δλζψκαηα πάγηα

Αθίλεηα 342.161,36 351.483,38

Λνηπφο εμνπιηζκφο 12.447,65 15.707,43

ύνολο 354.609,01 367.190,81

Άπια πάγηα ζηνηρεία   

ύνολο 0,00 0,00

Υξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία   

Γάλεηα θαη απαηηήζεηο 30.186,00 30.091,63

ύνολο 30.186,00 30.091,63

Αλαβαιιφκελνη θφξνη 0,00 0,00

ύνολο μη κςκλοθοπούνηυν 384.795,01 397.282,44

Κςκλοθοπούνηα πεπιοςζιακά ζηοισεία   

Απνζέκαηα   

Δκπνξεχκαηα 1.394.541,93 1.361.548,60

Πξνθαηαβνιέο γηα απνζέκαηα 45.203,81 42.858,44

Λνηπά απνζέκαηα 0,00 0,00

ύνολο 1.439.745,74 1.404.407,04

Υξεκαηννηθνλνκηθά ζηνηρεία θαη πξνθαηαβνιέο   

Δκπνξηθέο απαηηήζεηο 501.317,66 481.785,67

Γνπιεπκέλα έζνδα πεξηφδνπ 0,00 1.549,71

Λνηπέο απαηηήζεηο 198.275,60 181.464,91

Λνηπά ρξεκαηννηθνλνκηθά ζηνηρεία 0,00 0,00

Πξνπιεξσκέλα έμνδα 2.917,00 652,23

Σακεηαθά δηαζέζηκα θαη ηζνδχλακα 1.621.042,56 2.000.248,67

ύνολο 2.323.552,82 2.665.701,19

ύνολο κςκλοθοπούνηυν 3.763.298,56 4.070.108,23

ύνολο ενεπγηηικού 4.148.093,57 4.467.390,67

  

Καθαπή θέζη   

Καηαβιεκέλα θεθάιαηα   

Κεθάιαην 352.000,00 352.000,00

ύνολο 352.000,00 352.000,00

Απνζεκαηηθά θαη απνηειέζκαηα εηο λέν   

Απνζεκαηηθά λφκσλ ή θαηαζηαηηθνχ 133.994,91 133.994,91

Απνηειέζκαηα εηο λέν 378.091,22 272.181,20

ύνολο 512.086,13 406.176,11

ύνολο καθαπήρ θέζηρ 864.086,13 758.176,11

Πποβλέτειρ   

Πξνβιέςεηο γηα παξνρέο ζε εξγαδνκέλνπο 146.357,54 133.103,08

ύνολο 146.357,54 133.103,08

Τποσπεώζειρ   

Μαθξνπξφζεζκεο ππνρξεψζεηο   

ύνολο 0,00 0,00

Βξαρππξφζεζκεο ππνρξεψζεηο   

Δκπνξηθέο ππνρξεψζεηο 2.968.659,66 3.430.942,98

Φφξνο εηζνδήκαηνο 40.410,99 15.251,95

Λνηπνί θφξνη θαη ηέιε 35.889,65 20.180,21

Οξγαληζκνί θνηλσληθήο αζθάιηζεο 57.168,54 51.162,16

Λνηπέο ππνρξεψζεηο 27.393,34 49.505,33

Έμνδα ρξήζεσο δνπιεπκέλα 8.127,72 9.068,85

Έζνδα επφκελσλ ρξήζεσλ 0,00 0,00

ύνολο 3.137.649,90 3.576.111,48

ύνολο ςποσπεώζευν 3.137.649,90 3.576.111,48

ύνολο καθαπήρ θέζηρ,πποβλέτευν και ςποσπεώζευν 4.148.093,57 4.467.390,67
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ΙΙ. Κατάςταςθ αποτελεςμάτων κατά λειτουργία τθσ 31θσ Δεκεμβρίου 2021 

 

 
 

 

 

ΙΙI. Κατάςταςθ Μεταβολϊν Κακαρισ Θζςθσ περιόδου 1/1/2021 - 31/12/2021 

 

  

Πνζά ζε επξψ Υπήζη 2021 Υπήζη 2020

Κχθινο εξγαζηψλ (θαζαξφο) 6.113.305,11 6.259.512,74

Κφζηνο πσιήζεσλ (4.357.117,36) (4.505.394,85)

Μικηό αποηέλεζμα 1.756.187,75 1.754.117,89

Λνηπά ζπλήζε έζνδα 18.931,57 28.587,28

1.775.119,32 1.782.705,17

Έμνδα δηνίθεζεο (493.633,96) (543.684,60)

Έμνδα δηάζεζεο (1.098.427,55) (1.051.759,84)

Λνηπά έμνδα θαη δεκηέο (16.251,30) (27.765,42)

Λνηπά έζνδα θαη θέξδε 2.223,69 1.284,13

Αποηελέζμαηα ππο ηόκυν και θόπυν 169.030,20 160.779,44

Πηζησηηθνί ηφθνη θαη ζπλαθή έζνδα 535,32 2.465,29

Υξεσζηηθνί ηφθνη θαη ζπλαθή έμνδα (23.244,51) (24.035,33)

Αποηέλεζμα ππο θόπυν 146.321,01 139.209,40

Φφξνη εηζνδήκαηνο (40.410,99) (15.251,95)

Αποηέλεζμα πεπιόδος μεηά από θόποςρ 105.910,02 123.957,45
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Τπόλοιπο 01.01.2020 352.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 133.994,91 0,00 50.021,01 536.015,92

Ξεταβολζσ και διόρκωςθ 

(Αναςτροφι προβλ. αποη. 

προςωπικου - Οζα μζκοδοσ)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 98.202,74 98.202,74

Ξεταβολζσ ςτοιχείων ςτθν 

περίοδο
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Εςωτερικζσ μεταφορζσ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Διανομζσ ςτουσ φορείσ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Αποτελζςματα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 123.957,45 123.957,45

Τπόλοιπο 31.12.2020 352.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 133.994,91 0,00 272.181,20 758.176,11

Ξεταβολζσ ςτοιχείων ςτθν 

περίοδο
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Εςωτερικζσ μεταφορζσ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Διανομζσ μεριςμάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Αποτελζςματα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 105.910,02 105.910,02

Τπόλοιπο 31.12.2021 352.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 133.994,91 0,00 378.091,22 864.086,13
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ΘV. ΠΡΟΑΡΣΗΜΑ 

ΕΠΘ ΣΩΝ ΥΡΗΜΑΣΟΟΘΚΟΝΟΜΘΚΩΝ ΚΑΣΑΣΑΕΩΝ 

ΣΗ ΕΣΑΘΡΕΘΑ «ΠΡΩΣΟΠΟΡΘΑ Α.Ε.Ε.Ε.» 

για ηη σπήζη 1.1.2021 – 31.12.2021 

βάζει ηυν διαηάξευν ηος Ν.4308/2014 

 

Γενικέρ πληποθοπίερ 

(Άρθρο 29 § 3) Γεληθέο πιεξνθνξίεο: 

α) Επσλπκία νληόηεηαο ΠΡΩΣΟΠΟΡΘΑ Α.Ε.Ε.Ε. 

β) Ννκηθόο ηύπνο νληόηεηαο Αλψλπκε Δκπνξηθή Δθδνηηθή Δηαηξεία 

γ) Πεξίνδνο αλαθνξάο 1 Ηαλνπαξίνπ 2021 - 31 Γεθεκβξίνπ 2021 

δ) Δηεύζπλζε έδξαο νληόηεηαο Γξαβηάο 3-5, 10687, Αζήλα 

ε) Αξηζκόο δεκνζίνπ κεηξώνπ ή 
αληίζηνηρεο πιεξνθνξίεο 

Αξ. Γ.Δ.ΜΖ.: 000399201000 

ζη) Εάλ ιεηηνπξγεί ε νληόηεηα ππό ηελ 
παξαδνρή ηεο ζπλερηδόκελεο 
δξαζηεξηόηεηαο 

Οη ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο έρνπλ ζπληαρζεί 
κε βάζε ηελ αξρή ηεο ζπλέρηζεο ηεο δξαζηεξηφηεηαο 
ε νπνία έρεη αμηνινγεζεί γηα δηάζηεκα 12 κελψλ απφ 
ηελ εκεξνκελία ηνπ ηζνινγηζκνχ θαη δελ ππάξρνπλ 
νξαηνί παξάγνληεο πνπ ζέηνπλ ζε θίλδπλν ηελ 
πξννπηηθή ηεο νληφηεηαο σο ζπλερηδφκελε 
δξαζηεξηφηεηα. 

δ) Εάλ ε νληόηεηα είλαη ππό εθθαζάξηζε Ζ νληφηεηα δελ είλαη ππφ εθθαζάξηζε. 

ε) Καηεγνξία νληόηεηαο βάζεη 
Ν.4308/2014 

Ζ εηαηξεία βάζεη ησλ θξηηεξίσλ ησλ Διιεληθψλ 
Λνγηζηηθψλ Πξνηχπσλ αλήθεη ζηηο Μεζαίεο 
Οληφηεηεο (άξζξν 1 παξ.2α θαη άξζξν 2 παξ. 5 Ν. 
4308/2014) 

ζ) Δήισζε όηη νη ρξεκαηννηθνλνκηθέο 
θαηαζηάζεηο έρνπλ θαηαξηηζηεί ζε 
πιήξε ζπκθσλία κε ηνλ Ν.4308/2014 

Οη ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο έρνπλ 
θαηαξηηζηεί ζχκθσλα κε ηα Διιεληθά Λνγηζηηθά 
Πξφηππα θαη ζε πιήξε ζπκθσλία κε ηνλ Νφκν 
4308/2014. 
Όια ηα ζηνηρεία ηνπ ηζνινγηζκνχ θαη ηεο θαηάζηαζεο 
απνηειεζκάησλ, πνπ πξνθχπηνπλ ζηελ ηξέρνπζα 
πεξίνδν, αλαγλσξίδνληαη ζηελ πεξίνδν απηή βάζεη 
ηεο αξρήο ηνπ δνπιεπκέλνπ. 

 

Βάζεη ηνπ άπθπος 29 § 1.β νη πιεξνθνξίεο επί ησλ θνλδπιίσλ ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ 

θαηαζηάζεσλ παξαηίζεληαη κε ηε ζεηξά κε ηελ νπνία ηα θνλδχιηα απηά παξνπζηάδνληαη ζηηο 

ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο 

 

(Άρθρο 29 § 1.γ) Απαηηνύκελεο πιεξνθνξίεο γηα ηελ θαηαλόεζε ζπληνκεύζεσλ, δηαγξακκάησλ 

θαη ζπκβόισλ. Φξεζηκνπνηεζείζα κνλάδα κέηξεζεο θαη επίπεδν ζηξνγγπινπνίεζεο αξηζκώλ. 

 

Υξεζηκνπνηήζεθαλ νη εμήο ζπληνκεχζεηο θαη ζχκβνια: 

 

ςνηόμεςζη / ύμβολο Πληποθοπίερ 

……………………. ……………………… 

Μνλάδα κέηξεζεο: Δπξψ 

Δπίπεδν ζηξνγγπινπνίεζεο:  Δπξψ / ρηιηάδεο Δπξψ 
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(Άρθρο 29 § 1.δ) Όηαλ πιεξνθνξίεο ηνπ παξόληνο άξζξνπ παξαηίζεληαη ζηνπο πίλαθεο ησλ 

ρξεκαηννηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ, νη πιεξνθνξίεο απηέο κπνξεί λα κελ επαλαιακβάλνληαη ζην 

πξνζάξηεκα. 

 

Γελ ζπληξέρεη ε πεξίπησζε απηή. 

 

(Άρθρο 29 § 2) Τν πξνζάξηεκα πεξηιακβάλεη, θαη’ ειάρηζηνλ, ηηο επεμεγεκαηηθέο πιεξνθνξίεο 

θαη αλαιύζεηο ησλ παξαγξάθσλ 3 έσο 34 ηνπ άξζξνπ 29 ηνπ Ν.4308/2014, εθηόο θαη εάλ 

πξνβιέπεηαη απαιιαγή βάζεη ηνπ σο άλσ λόκνπ. 

 

Έρνπλ πεξηιεθζεί νη πξνβιεπφκελεο πιεξνθνξίεο θαη αλαιχζεηο 

 

1. ύννομη καηάπηιζη και δομή ηυν οικονομικών καηαζηάζευν – Παπεκκλίζειρ 

πος έγιναν σάπιν ηηρ απσήρ ηηρ εύλογηρ παποςζίαζηρ 

 

(Άρθρο 29 § 6) Αηηηνινγία παξέθθιηζεο από ηελ εθαξκνγή κηαο δηάηαμεο ηνπ παξόληνο λόκνπ 

ιόγσ εθπιήξσζεο ηεο ππνρξέσζεο ηεο § 2 ηνπ άξζξνπ 16 πεξί εύινγεο παξνπζίαζεο. Πιήξεο 

παξάζεζε επηπηώζεσλ ηεο παξέθθιηζεο ζηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία, ζηηο ππνρξεώζεηο, ζηελ 

θαζαξή ζέζε θαη ζηα απνηειέζκαηα. 

 

Γελ έγηλε. 

 

(Άρθρο 29 § 7) Όηαλ έλα πεξηνπζηαθό ζηνηρείν ή κηα ππνρξέσζε ζρεηίδεηαη κε πεξηζζόηεξα από 

έλα θνλδύιηα ηνπ ηζνινγηζκνύ, γλσζηνπνίεζε ηεο ζρέζεο ηνπ ζηνηρείνπ απηνύ κε ηα ζρεηηδόκελα 

θνλδύιηα ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ. 

 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε. 

 

2. Λογιζηικέρ πολιηικέρ ζηην αποηίμηζη πεπιοςζιακών ζηοισείυν, 

ςποσπεώζευν & ζηοισείυν καθαπήρ θέζηρ και ζηην αναγνώπιζη εζόδυν, 

κεπδών & εξόδυν – Μεηαβολέρ λογιζηικών πολιηικών & εκηιμήζευν και 

διόπθυζη λαθών 

 

(Άρθρο 29 § 5) Σπλνπηηθή αλαθνξά ησλ ινγηζηηθώλ πνιηηηθώλ πνπ αθνινπζεί ε νληόηεηα γηα ηα 

επηκέξνπο ζηνηρεία ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθώλ ηεο θαηαζηάζεσλ. Σε πεξίπησζε αιιαγώλ 

ινγηζηηθώλ πνιηηηθώλ, αιιαγώλ ινγηζηηθώλ εθηηκήζεσλ ή δηόξζσζεο ιαζώλ, γίλεηαη αλαθνξά 

ζην γεγνλόο θαη γλσζηνπνηνύληαη νη ζρεηηθέο επηπηώζεηο ζηα θνλδύιηα ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθώλ 

θαηαζηάζεσλ. 

 

1) Σα ελζψκαηα, βηνινγηθά θαη άπια πάγηα ζηνηρεία αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην θφζηνο θηήζεο 

θαη κεηαγελέζηεξα επηκεηξψληαη ζην απνζβέζηκν θφζηνο θηήζεσο.  

Δηδηθφηεξα, ζηα πάγηα πεξηιακβάλνληαη, κεηαμχ άιισλ: 

α) Ζ ππεξαμία, σο άπιν ζηνηρείν. 

β) Οη δαπάλεο βειηίσζεο παγίσλ. 

γ) Οη δαπάλεο επηζθεπήο θαη ζπληήξεζεο, κφλν φηαλ εκπίπηνπλ ζηνλ νξηζκφ ηνπ πεξηνπζηαθνχ 

ζηνηρείνπ. ε θάζε άιιε πεξίπησζε, νη ζρεηηθέο δαπάλεο αλαγλσξίδνληαη σο έμνδν, ζχκθσλα 

κε ην άξζξν 25. 

δ) Οη δαπάλεο αλάπηπμεο, αλαγλσξίδνληαη σο πεξηνπζηαθφ ζηνηρείν φηαλ, θαη κφλνλ φηαλ, 

πιεξνχληαη φιεο νη πξνυπνζέζεηο ηνπ άξζξνπ 18, ηνπ λ.4308/2014. 

ε) Σν θφζηνο απνζπλαξκνιφγεζεο, απνκάθξπλζεο ή απνθαηάζηαζεο ελζψκαησλ πάγησλ 

ζηνηρείσλ, φηαλ ε ζρεηηθή ππνρξέσζε γελλάηαη γηα ηελ επηρείξεζε σο απνηέιεζκα ηεο 
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εγθαηάζηαζεο ηνπ παγίνπ ή ηεο ρξήζεο ηνπ ζηε δηάξθεηα κηαο ζπγθεθξηκέλεο πεξηφδνπ, γηα 

ζθνπνχο άιινπο απφ ηελ παξαγσγή απνζεκάησλ ζηε δηάξθεηα απηήο ηεο πεξηφδνπ. Όηαλ ην ελ 

ιφγσ θφζηνο ζρεηίδεηαη κε ηελ παξαγσγή απνζεκάησλ ζηε δηάξθεηα κηαο ζπγθεθξηκέλεο 

πεξηφδνπ, ην θφζηνο απηφ επηβαξχλεη ηα παξαρζέληα απνζέκαηα. 

2) Ηδηνπαξαγφκελα πάγηα ζηνηρεία  

Σν θφζηνο θηήζεο ελφο ηδηνπαξαγφκελνπ παγίνπ πεξηιακβάλεη: 

α) ην ζχλνιν ησλ δαπαλψλ πνπ απαηηνχληαη γηα λα θζάζεη ην ζηνηρείν ζηελ θαηάζηαζε 

ιεηηνπξγίαο γηα ηελ νπνία πξννξίδεηαη. 

β) πεξηιακβάλεη ην θφζηνο πξψησλ πιψλ, αλαιψζηκσλ πιηθψλ, εξγαζίαο θαη άιιν θφζηνο πνπ 

ζρεηίδεηαη άκεζα κε ην ελ ιφγσ πάγην ζηνηρείν θαη 

γ) κηα εχινγε αλαινγία ζηαζεξψλ θαη κεηαβιεηψλ εμφδσλ πνπ ζρεηίδνληαη έκκεζα κε ην ελ 

ιφγσ πάγην ζηνηρείν, ζην βαζκφ πνπ ηα πνζά απηά αλαθέξνληαη ζηελ πεξίνδν θαηαζθεπήο 

Σν θφζηνο ηδηνπαξαγφκελνπ παγίνπ καθξάο πεξηφδνπ θαηαζθεπήο ή παξαγσγήο δελ 

επηβαξχλζεθε κε ηφθνπο εληφθσλ ππνρξεψζεσλ θαηά ην κέξνο πνπ αλαινγνχλ ζε απηφ επξψ.  

3) Ζκηηειή ηδηνπαξαγφκελα πάγηα ζηνηρεία επηκεηξψληαη ζην θφζηνο πνπ έρνπλ απνξξνθήζεη 

θαηά ηελ εκεξνκελία ηνπ ηζνινγηζκνχ ην νπνίν πεξηιακβάλεη ην θφζηνο πξψησλ πιψλ, 

αλαιψζηκσλ πιηθψλ, εξγαζίαο θαη άιιν θφζηνο πνπ ζρεηίδεηαη άκεζα κε ην ελ ιφγσ πάγην 

ζηνηρείν. 

4) Άπια ζηνηρεία θαη ππεξαμία  

Με ηελ εμαίξεζε ησλ δαπαλψλ αλάπηπμεο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 18, δελ αλαγλσξίζηεθαλ 

εζσηεξηθψο δεκηνπξγνχκελα άπια ζηνηρεία, ζπκπεξηιακβαλνκέλεο θαη ηεο ππεξαμίαο. 

5) Απνζβέζεηο παγίσλ  

Ζ αμία ησλ παγίσλ πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ πνπ έρνπλ πεξηνξηζκέλε σθέιηκε δσή ππνβιήζεθε 

ζε απφζβεζε. Ζ απφζβεζε αξρίδεη φηαλ ην πεξηνπζηαθφ ζηνηρείν είλαη έηνηκν γηα ηε ρξήζε γηα 

ηελ νπνία πξννξίδεηαη θαη ππνινγίδεηαη κε βάζε ηελ εθηηκψκελε σθέιηκε νηθνλνκηθή δσή ηνπ. 

Οη απνζβέζεηο δηελεξγήζεθαλ κε ηε ζηαζεξή κέζνδν, κε ζπληειεζηέο ηνπο νπνίνπο ε δηνίθεζε 

ηεο νληφηεηαο επέιεμε κε βάζε ηελ σθέιηκε νηθνλνκηθή δσή ηνπ παγίνπ. Ζ γε δελ ππφθεηηαη ζε 

απφζβεζε. Ωζηφζν, βειηηψζεηο απηήο κε πεξηνξηζκέλε σθέιηκε δσή ππφθεηληαη ζε απφζβεζε. 

πγθεθξηκέλα : 

 

ΚΑΣΗΓΟΡΘΑ ΠΑΓΘΟΤ 
ΕΣΗ ΩΦΕΛΘΜΗ 

ΖΩΗ 

ΦΟΡΟΛΟΓ.ΤΝΣ. 

4172/2013 

Κηίξηα,θαηαζθεπέο,εγθαηαζηάζεηο θιπ 25 έηε 4% 

Μέζα καδηθήο κεηαθφξαο πεξηιακβαλνκέλσλ αεξνζθθψλ, 

ζηδεξνδξνκ.ζπξκψλ, πινίσλ, ζθαθψλ 
20 έηε 5% 

Μεραλήκαηα, εμνπιηζκφο εθηφο Ζ/Τ θαη ινγηζκηθνχ 10 έηε 10% 

Μέζα κεηαθνξάο αηφκσλ 6 έηε 16% 

Μέζα κεηαθνξάο εκπνξεπκάησλ 8 έηε 12% 

Άπια ζηνηρεία θαη δηθαηψκαηα θαη έμνδα πνιπεηνχο απφζβεζεο 10 έηε 10% 

Δμνπιηζκφο Ζ/Τ, θχξηνο θαη πεξηθεξεηαθφο θαη ινγηζκηθνχ 5 έηε 20% 

Λνηπά πάγηα ζηνηρεία ηεο επηρείξεζεο 10 έηε 10% 

 

6) Ζ ππεξαμία θαη ηα άπια πεξηνπζηαθά ζηνηρεία κε απεξηφξηζηε δσή δελ ππάξρνπλ.  

7) Απνκείσζε παγίσλ  

Σα σο άλσ πάγηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία πνπ επηκεηξνχληαη ζην θφζηνο ή ζην απνζβέζηκν 

θφζηνο ππφθεηληαη ζε έιεγρν απνκείσζεο ηεο αμίαο ηνπο, φηαλ ππάξρνπλ ζρεηηθέο ελδείμεηο. 

Εεκίεο απνκείσζεο δελ πξνέθπςαλ.  

Γελ αλαζηξάθεθαλ δεκίεο απνκείσζεο πξνεγνχκελσλ πεξηφδσλ.  

Γελ ππήξμε αλαζηξνθή ηεο απνκείσζεο ππεξαμίαο. 

8) Παχζε αλαγλψξηζεο παγίσλ  

Σα πάγηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ηα νπνία θαηά ηε δηάξθεηα ηεο πεξηφδνπ δηαηέζεθαλ ή δελ 

αλακέλνληαη πιένλ κειινληηθά νηθνλνκηθά νθέιε απφ ηε ρξήζε ή ηε δηάζεζή ηνπο έπαπζαλ λα 
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αλαγλσξίδνληαη ζηνλ ηζνινγηζκφ θαη ην θέξδνο ή δεκία πνπ πξνέθπςε απφ ηελ αλσηέξσ παχζε 

πξνζδηνξίζζεθε σο ε δηαθνξά κεηαμχ ηνπ θαζαξνχ πξντφληνο ηεο δηάζεζεο θαη ηεο ινγηζηηθήο 

αμίαο ηνπ ζηνηρείνπ θαη ην νπνίν πεξηιακβάλεηαη ζηελ θαηάζηαζε απνηειεζκάησλ ζην ρξφλν 

πνπ ην ζηνηρείν έπαπζε λα αλαγλσξίδεηαη (εθηφο εάλ πξνβιέπεηαη δηαθνξεηηθά απφ ηνλ 

παξφληα λφκν). 

9) Υξεκαηνδνηηθή κίζζσζε 

Πιεξνθνξίεο απφ πιεπξάο κηζζσηή: Γελ πεξηήιζαλ ζηελ νληφηεηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία κε 

ρξεκαηνδνηηθή κίζζσζε. 

Πιεξνθνξίεο απφ πιεπξάο εθκηζζσηή: Γελ ππήξμαλ πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ηα νπνία 

εθκηζζψζεθαλ ζε ηξίηνπο δπλάκεη ρξεκαηνδνηηθήο κίζζσζεο.  

Πψιεζε πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ πνπ ζηε ζπλέρεηα επαλακηζζψλνληαη κε ρξεκαηνδνηηθή 

κίζζσζε δελ ππήξμε.  

10) Λεηηνπξγηθή κίζζσζε 

Πιεξνθνξίεο απφ πιεπξάο εθκηζζσηή: Μηζζψζεηο παγίσλ κε ιεηηνπξγηθή κίζζσζε ππήξμαλ. 

Παξαηίζεληαη θαηάζηαζε ησλ εθκηζζψζεσλ θαη ππεθκηζζψζεσλ ησλ αθηλήησλ. Σα κηζζψκαηα 

αλαγλσξίζζεθαλ σο έζνδα ζηα απνηειέζκαηα κε ηε ζηαζεξή κέζνδν ζε φιε ηε δηάξθεηα ηεο 

κίζζσζεο. 

Γραβιάσ 3-5 Ακινα, γραφείο 2ου ορόφου ποςό μιςκϊματοσ: 2.318,55 

Γραβιάσ 3-5 Ακινα, γραφείο 2ου ορόφου ποςό μιςκϊματοσ: 993,66 

Γραβιάσ 3-5 Ακινα, γραφείο 4ου ορόφου ποςό μιςκϊματοσ: 12.000,00 

Γραβιάσ 9-13 Ακινα, θμιϊροφο κατάςτθμα 92μ2  ποςό μιςκϊματοσ: 1.216,33 

Γραβιάσ 9-13 Ακινα, πατάρι κατάςτθματοσ 81,5μ2 ποςό μιςκϊματοσ: 693,33 

Γραβιάσ 9-13 Ακινα, ιςογειο κατάςτθμα 22μ2 ποςό μιςκϊματοσ: 520,00 
 

Πιεξνθνξίεο απφ πιεπξάο κηζζσηή: Μηζζψζεηο παγίσλ κε ιεηηνπξγηθή κίζζσζε ππήξμαλ. 

Παξαηίζεληαη θαηάζηαζε ησλ κηζζψζεσλ ησλ αθηλήησλ. Σα κηζζψκαηα αλαγλσξίζηεθαλ σο 

έμνδα ζηα απνηειέζκαηα κε ηε ζηαζεξή κέζνδν ζε φιε ηε δηάξθεηα ηεο. 

Γηα ηνπο κήλεο Ηαλνπάξην, Φεβξνπάξην, Μάξηην, Απξίιην θαη Μάην ηνπ 2021 ππήξμε κείσζε 

100%, θαζψο θαη ηνλ κήλα Ηνχλην 2021 ππήξμε κείσζε 40% ησλ κηζζσκάησλ, θαηά παξέθθιηζε 

ησλ θείκελσλ δηαηάμεσλ πεξί κηζζψζεσλ θαη ζχκθσλα κε ηα νξηδφκελα ζηηο Πξάμεηο 

Ννκνζεηηθνχ Πεξηερνκέλνπ θαη ηηο Τπνπξγηθέο Απνθάζεηο πνπ εθδφζεθαλ εληφο ηνπ 2021 ζην 

πιαίζην ησλ κέηξσλ ζηήξημεο πνπ ζρεηίδνληαη κε ηε δηαζπνξά ηνπ θνξσλντνχ COVID-19, ην 

πνζφ απηφ δελ αλαγλσξίζηεθε σο έμνδν ζηα απνηειέζκαηα, αθνχ δελ θαηαβιήζεθε ζηνπο 

εθκηζζσηέο. 

Γεροκωςτοποφλου 31-33 Πάτρα, ιςόγειο κατάςτθμα ποςό μιςκϊματοσ: 8.918,97 

Βότςθ 25 Πάτρα, γραφείο 4ου ορόφου ποςό μιςκϊματοσ: 1.980,00 

Γραβιάσ 9-13 Ακινα, ιςόγειο κατάςτθμα ποςό μιςκϊματοσ: 11.710,83 

Νεωφ. Οίκθσ 3 Θεςςαλονίκθ, ιςόγειο κατάςτθμα ποςό μιςκϊματοσ: 33.000,00 

Νεωφ. Οίκθσ 3 Θεςςαλονίκθ, γραφείο 1ου ορόφου ποςό μιςκϊματοσ: 660,00 
 

11) Υξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 

Όια ηα ρξεκαηννηθνλνκηθά ζηνηρεία αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην θφζηνο. Μεηαγελέζηεξα ηεο 

αξρηθήο αλαγλψξηζεο, ηα ρξεκαηννηθνλνκηθά ζηνηρεία επηκεηξψληαη ζην θφζηνο θηήζεσο κείνλ 

δεκίεο απνκείσζεο. Σα έληνθα ρξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία κεηαγελέζηεξα ηεο 

αξρηθήο αλαγλψξηζεο επηκεηξψληαη ζην απνζβέζηκν θφζηνο κε ηε ρξήζε ηεο κεζφδνπ ηνπ 

πξαγκαηηθνχ επηηνθίνπ. 

Απνκείσζε: Σα ρξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ππφθεηληαη ζε έιεγρν απνκείσζεο, 

φηαλ ππάξρνπλ ζρεηηθέο ελδείμεηο. 

Εεκίεο απνκείσζεο δελ ππήξμαλ.  

Παχζε αλαγλψξηζεο ρξεκαηννηθνλνκηθνχ πεξηνπζηαθνχ ζηνηρείνπ: Ζ νληφηεηα παχεη λα 

αλαγλσξίδεη έλα ρξεκαηννηθνλνκηθφ πεξηνπζηαθφ ζηνηρείν φηαλ θαη κφλνλ φηαλ:  

α) Δθπλεχζνπλ ηα ζπκβαηηθά δηθαηψκαηα επί ησλ ηακεηαθψλ ξνψλ ηνπ ζηνηρείνπ ή 
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β) κεηαβηβάζεη φινπο νπζηαζηηθά ηνπο θηλδχλνπο θαη ηα νθέιε πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ 

θπξηφηεηα ηνπ ζηνηρείνπ απηνχ. 

Δκθάληζε ζηνλ ηζνινγηζκφ: Σα ρξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία παξνπζηάδνληαη ζηνλ 

ηζνινγηζκφ σο κε θπθινθνξνχληα ή σο θπθινθνξνχληα, αλάινγα κε ηηο πξνζέζεηο ηεο 

δηνίθεζεο ηεο νληφηεηαο θαη ην ζπκβαηηθφ ή εθηηκψκελν ρξφλν δηαθαλνληζκνχ ηνπο. 

12) Απνζέκαηα θαη ππεξεζίεο  

Σα απνζέκαηα αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην θφζηνο θηήζεο. Σν θφζηνο θηήζεο ησλ απνζεκάησλ 

πεξηιακβάλεη ην ζχλνιν ησλ δαπαλψλ πνπ απαηηνχληαη γηα λα θζάζνπλ απηά ζηελ παξνχζα 

ζέζε θαη θαηάζηαζή ηνπο. Σν θφζηνο παξαγσγήο πξντφληνο ή ππεξεζίαο πξνζδηνξίδεηαη κε κία 

απφ ηηο γεληθά απνδεθηέο κεζφδνπο θνζηνιφγεζεο θαη πεξηιακβάλεη: α) Σν θφζηνο πξψησλ 

πιψλ, αλαιψζηκσλ πιηθψλ, εξγαζίαο θαη άιιν θφζηνο πνπ ζρεηίδεηαη άκεζα κε ην ελ ιφγσ 

ζηνηρείν θαη 

β) κία εχινγε αλαινγία ζηαζεξψλ θαη κεηαβιεηψλ εμφδσλ πνπ ζρεηίδνληαη έκκεζα κε ην ελ 

ιφγσ ζηνηρείν, ζην βαζκφ πνπ ηα έμνδα απηά αλαθέξνληαη ζηελ πεξίνδν παξαγσγήο. Σα θφζηε 

δηαλνκήο θαη δηνίθεζεο δελ επηβαξχλνπλ ην θφζηνο παξαγσγήο. 

Δπηκέηξεζε κεηά ηελ αξρηθή αλαγλψξηζε: Μεηά ηελ αξρηθή αλαγλψξηζε, ηα απνζέκαηα 

επηκεηξψληαη ζηελ θαη’ είδνο ρακειφηεξε αμία κεηαμχ θφζηνπο θηήζεο θαη θαζαξήο 

ξεπζηνπνηήζηκεο αμίαο. 

Σν θφζηνο θηήζεο ηνπ ηειηθνχ απνζέκαηνο: 

α) Πξνζδηνξίδεηαη, ζχκθσλα κε ηε κέζνδν ηνπ κέζνπ ζηαζκηθνχ φξνπ. 

β) Ζ ίδηα κέζνδνο ρξεζηκνπνηείηαη γηα φια ηα απνζέκαηα πνπ έρνπλ παξφκνηα θχζε θαη ρξήζε 

απφ ηελ νληφηεηα. Γηα απνζέκαηα κε δηαθνξεηηθή θχζε ή ρξήζε δηαθνξεηηθέο κέζνδνη κπνξεί 

λα δηθαηνινγνχληαη. 

γ) Σν θφζηνο απνζεκάησλ πνπ δελ είλαη ζπλήζσο αληηθαηαζηαηά, θαζψο θαη ησλ αγαζψλ ή 

ππεξεζηψλ πνπ παξάγνληαη θαη πξννξίδνληαη γηα εηδηθά έξγα, πξνζδηνξίδεηαη κε ηε κέζνδν ηνπ 

εμαηνκηθεπκέλνπ θφζηνπο. 

Οη αγνξέο αλαιψζηκσλ πιηθψλ πνπ δελ είλαη ζεκαληηθέο γηα ην κέγεζνο ηεο νληφηεηαο 

αληηκεησπίζζεθαλ σο έμνδα ηεο πεξηφδνπ ή αληηκεησπίζζεθαλ φπσο ηα ππφινηπα απνζέκαηα. 

13) Πξνθαηαβνιέο δαπαλψλ θαη ινηπά κε ρξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία 

Οη πξνθαηαβνιέο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην θφζηνο θηήζεο (θαηαβαιιφκελα πνζά).  

Μεηαγελέζηεξα επηκεηξψληαη ζην αξρηθφ θφζηνο θηήζεο, κείνλ ηα ρξεζηκνπνηεζέληα πνζά 

βάζεη ηεο αξρήο ηνπ δνπιεπκέλνπ θαη ηπρφλ δεκίεο απνκείσζεο.  

Σα ινηπά κε ρξεκαηννηθνλνκηθά πεξηνπζηαθά ζηνηρεία αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην θφζηνο 

θηήζεο. Μεηαγελέζηεξα επηκεηξψληαη ζηε ρακειφηεξε αμία κεηαμχ θφζηνπο θηήζεο θαη 

αλαθηήζηκεο αμίαο. 

14) Τπνρξεψζεηο 

14.1. Υξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο 

Οη ρξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά ζην νθεηιφκελν πνζφ ηνπο. Πνζά 

πνπ αθνξνχλ ππέξ ή ππφ ην άξηην έθδνζε, θαζψο θαη ην θφζηνο πνπ ζρεηίδεηαη άκεζα κε ηελ 

αλάιεςε ησλ ππνρξεψζεσλ δελ ππήξμαλ. Μεηαγελέζηεξα ηεο αξρηθήο αλαγλψξηζεο, νη 

ρξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο επηκεηξψληαη ζηα νθεηιφκελα πνζά. 

εκείσζε: Αληί ηεο εθαξκνγήο ησλ αλσηέξσ νη ρξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο 

αλαγλσξίδνληαη αξρηθά θαη επηκεηξψληαη κεηαγελέζηεξα ζην απνζβέζηκν θφζηνο κε ηε κέζνδν 

ηνπ πξαγκαηηθνχ επηηνθίνπ ή ηε ζηαζεξή κέζνδν, εάλ ε επηκέηξεζε κε ηνλ θαλφλα ηεο 

παξνχζαο παξαγξάθνπ έρεη ζεκαληηθή επίπησζε ζηα πνζά ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ 

θαηαζηάζεσλ. Δηδηθφηεξα, γηα ηελ επηκέηξεζε ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ ππνρξεψζεσλ, 

ζχκθσλα κε ηα αλαθεξφκελα ζηελ αλσηέξσ ζεκείσζε ε αξρηθή αλαγλψξηζε ησλ 

ρξεκαηννηθνλνκηθψλ ππνρξεψζεσλ γίλεηαη ζην θαζαξφ πνζφ πνπ αλαιακβάλεηαη, 

ιακβαλνκέλσλ ππφςε ησλ πνζψλ πνπ αθνξνχλ ππέξ ή ππφ ην άξηην έθδνζε, ηφθνπο, θαζψο 

θαη ην θφζηνο πνπ ζρεηίδεηαη άκεζα κε ηελ αλάιεςε απηψλ. 

Σφθνη ρξεκαηννηθνλνκηθψλ ππνρξεψζεσλ: Οη πξνθχπηνληεο ηφθνη απφ ηηο ρξεκαηννηθνλνκηθέο 

ππνρξεψζεηο αλαγλσξίδνληαη σο έμνδα ζηα απνηειέζκαηα. Σφθνη πνπ βαξχλνπλ ην θφζηνο 
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πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ βάζεη ησλ πξνβιέςεσλ ηνπ άξζξνπ 18 παξάγξαθνο 2.δ θαη 20 

παξάγξαθνο 5 ηνπ λ.4308/2014 δελ ππήξμαλ. Παχζε αλαγλψξηζεο ρξεκαηννηθνλνκηθήο 

ππνρξέσζεο: Ζ νληφηεηα παχεη λα αλαγλσξίδεη κηα ρξεκαηννηθνλνκηθή ππνρξέσζε φηαλ, θαη 

κφλνλ φηαλ, ε ζπκβαηηθή δέζκεπζε εθπιεξψλεηαη, αθπξψλεηαη ή εθπλέεη.  

Σξνπνπνίεζε ησλ φξσλ πθηζηάκελεο ρξεκαηννηθνλνκηθήο ππνρξέσζεο (είηε νθείιεηαη ζε 

νηθνλνκηθή δπζρέξεηα ηνπ νθεηιέηε είηε φρη) αληηκεησπίδεηαη σο εμφθιεζε ηεο αξρηθήο θαη 

αλαγλψξηζε λέαο ρξεκαηννηθνλνκηθήο ππνρξέσζεο. Ζ δηαθνξά κεηαμχ ηεο ινγηζηηθήο αμίαο 

κηαο ρξεκαηννηθνλνκηθήο ππνρξέσζεο πνπ εμνθιείηαη ή κεηαβηβάδεηαη ζε έλα ηξίην κέξνο θαη 

ηνπ αληαιιάγκαηνο πνπ θαηαβάιιεηαη, ζπκπεξηιακβαλνκέλεο ηεο ινγηζηηθήο αμίαο ηπρφλ 

άιισλ, εθηφο κεηξεηψλ, κεηαβηβαδφκελσλ πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ θαη ηπρφλ λέσλ 

ππνρξεψζεσλ πνπ αλαιακβάλνληαη, αλαγλσξίδεηαη ζηα απνηειέζκαηα. 

14.2. Με ρξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο  

Οη κε ρξεκαηννηθνλνκηθέο ππνρξεψζεηο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά θαη επηκεηξψληαη 

κεηαγελέζηεξα ζην νλνκαζηηθφ πνζφ πνπ αλακέλεηαη λα απαηηεζεί γηα ην δηαθαλνληζκφ ηνπο. 

14.3. Πξνβιέςεηο 

Οη πξνβιέςεηο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά θαη επηκεηξψληαη κεηαγελέζηεξα ζην νλνκαζηηθφ πνζφ 

πνπ αλακέλεηαη λα απαηηεζεί γηα ην δηαθαλνληζκφ ηνπο. 

εκείσζε: Αληί ηεο αλσηέξσ επηκέηξεζεο, νη πξνβιέςεηο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά θαη 

επηκεηξψληαη κεηαγελέζηεξα ζηελ παξνχζα αμία ησλ πνζψλ πνπ αλακέλεηαη λα απαηηεζνχλ γηα 

ην δηαθαλνληζκφ ηνπο, εάλ ε επηκέηξεζε κε βάζε ηελ παξνχζα αμία αλακέλεηαη λα έρεη 

ζεκαληηθή επίπησζε ζηα πνζά ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ θαηαζηάζεσλ, έλαληη ηεο επηκέηξεζεο 

κε βάζε ην νλνκαζηηθφ πνζφ. 

Πξνβιέςεηο γηα παξνρέο ζε εξγαδνκέλνπο κεηά ηελ έμνδν απφ ηελ ππεξεζία: Δηδηθφηεξα, νη 

πξνβιέςεηο γηα παξνρέο ζε εξγαδνκέλνπο κεηά ηελ έμνδν απφ ηελ ππεξεζία, αλαγλσξίδνληαη 

θαη επηκεηξψληαη είηε ζηα πξνθχπηνληα απφ ηε λνκνζεζία νλνκαζηηθά πνζά θαηά ηελ 

εκεξνκελία ηνπ ηζνινγηζκνχ.  

Καηά ηελ 31ε Γεθεκβξίνπ 2021  ην χςνο ηεο ζρεκαηηζζείζαο επηπιένλ πξφβιεςεο αλέξρεηαη ζε 

επξψ 13.254. Δπίζεο επαλππφινγίζηεθε ε πξφβιεςε ηεο 31εο Γεθεκβξίνπ 2020 (απφ 10.500 

ζε 13.480 επξψ) θαζψο επίζεο έγηλε θαη αλαζηξνθή πξνβιέςεσλ έσο 31 Γεθεκβξίνπ 2019 

χςνπο επξψ 98.202 πεξίπνπ βάζε ηεο ππ’αξηζκφλ 027/2021 αλαθνίλσζεο ηεο ΔΛΣΔ κε ηίηιν 

«ΟΓΖΓΗΑ ΑΝΑΦΟΡΗΚΑ ΜΔ ΣΖΝ ΔΦΑΡΜΟΓΖ ΣΖ ΚΑΣΑΝΟΜΖ ΣΟΤ ΚΟΣΟΤ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΩΝ ΚΑΘΟΡΗΜΔΝΩΝ ΠΑΡΟΥΩΝ, ΜΔΣΑ ΣΖ ΥΔΣΗΚΖ ΑΠΟΦΑΖ ΣΟΤ IASB 

ΣΟΝ ΜΑΪΟΤ 2021 ΠΔΡΗ ΑΠΟΓΟΥΖ ΣΖ ΓΗΔΡΜΖΝΔΗΑ ΣΟΤ ΓΛΠ 19 ΣΖ ΔΠΗΣΡΟΠΖ 

ΓΗΔΡΜΖΝΔΗΩΝ ΣΩΝ ΓΗΔΘΝΩΝ ΠΡΟΣΤΠΩΝ ΥΡΖΜΑΣΟΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ ΑΝΑΦΟΡΑ» ε 

νπνία δηεπθξηλίδεη ην ρεηξηζκφ ησλ πξνβιέςεσλ γηα απνδεκίσζε ησλ εξγαδνκέλσλ, πνπ 

θαηαβάιιεηαη ζε απηνχο φηαλ απνρσξνχλ ιφγσ ζπληαμηνδφηεζεο, βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηεο 

ειιεληθήο εξγαηηθήο λνκνζεζίαο (Ν. 3198/1955), ε νπνία θζάλεη ζην κέγηζην ζεκείν κεηά απφ 

16 έηε ππεξεζίαο ζηνλ ίδην εξγνδφηε, θαζψο θαη φζνη ήδε απαζρνινχληαλ 17 έηε θαη άλσ ζηνλ 

ίδην εξγνδφηε ηνλ Ννέκβξην 2012. 

Έπεηηα απφ ηελ δηελέξγεηα ησλ θαηάιεισλ ινγηζηηθψλ εγγξαθψλ, θαζψο θαη ηελ 

αλαπξνζαξκνγή ησλ πνζψλ πξνεγνχκελεο ρξήζεο ζηνπο αληίζηνηρνπο ινγαξηαζκνχο ησλ Οηθ. 

Καηαζηάζεσλ γηα ηθαλνπνίεζε ηεο αξρήο ηεο ζπγθξηζηκφηεηαο ησλ ρξήζεσλ, είρε ζαλ ζπλέπεηα 

λα εκθαλίδνληαη νη πξνβιέςεηο γηα παξνρέο ζε εξγαδνκέλνπο θαη ηα ίδηα θεθάιαηα ζην χςνο 

πνπ πξέπεη λα είλαη. 

14.4. Γηαθνξέο πνπ πξνθχπηνπλ είηε θαηά ηελ επαλεθηίκεζή, είηε θαηά ην δηαθαλνληζκφ ησλ κε 

ρξεκαηννηθνλνκηθψλ ππνρξεψζεσλ, ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ ησλ πξνβιέςεσλ, αλαγλσξίδνληαη 

σο θέξδε ή δεκίεο ηεο πεξηφδνπ ζηελ νπνία πξνθχπηνπλ. 

15) Κξαηηθέο επηρνξεγήζεηο 

15.1. Κξαηηθέο επηρνξεγήζεηο πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ: Κξαηηθέο επηρνξεγήζεηο δελ ππήξμαλ.  

15.2. Κξαηηθέο επηρνξεγήζεηο εμφδσλ: Κξαηηθέο επηρνξεγήζεηο εμφδσλ δελ ππήξμαλ ή ζηελ 

πεξίπησζε πνπ ππήξμαλ νη θξαηηθέο επηρνξεγήζεηο πνπ αθνξνχλ έμνδα αλαγλσξίδνληαη αξρηθά 

σο ππνρξεψζεηο ζηελ πεξίνδν πνπ εηζπξάηηνληαη ή ζηελ πεξίνδν πνπ θαζίζηαηαη νξηζηηθή ε 
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έγθξηζή ηνπο θαη ππάξρεη βεβαηφηεηα φηη ζα εηζπξαρζνχλ. Οη θξαηηθέο επηρνξεγήζεηο πνπ 

αθνξνχλ έμνδα κεηαθέξνληαη ζηα απνηειέζκαηα σο έζνδα ζηελ πεξίνδν ζηελ νπνία ηα 

επηρνξεγεζέληα έμνδα βαξχλνπλ ηα απνηειέζκαηα. 

16) Αλαβαιιφκελνη θφξνη 

Με αλαγλψξηζε αλαβαιιφκελεο θνξνινγίαο: Ζ νληφηεηα δελ αλαγλσξίδεη αλαβαιιφκελν θφξν 

εηζνδήκαηνο ζηηο ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο ηνπο. 

17) Έζνδα θαη θέξδε 

Σα έζνδα αλαγλσξίδνληαη εληφο ηεο πεξηφδνπ ζηελ νπνία θαζίζηαληαη δνπιεπκέλα. 

Σα έζνδα απφ πψιεζε αγαζψλ αλαγλσξίδνληαη φηαλ πιεξνχληαη φια ηα παξαθάησ: 

α) Μεηαβηβάδνληαη ζηνλ αγνξαζηή νη νπζηαζηηθνί θίλδπλνη θαη ηα νθέιε πνπ ζπλδένληαη κε ηελ 

θπξηφηεηά ηνπο. 

β) Σα αγαζά γίλνληαη απνδεθηά απφ ηνλ αγνξαζηή. 

γ) Σα νηθνλνκηθά νθέιε απφ ηε ζπλαιιαγή κπνξνχλ λα επηκεηξεζνχλ αμηφπηζηα θαη ζεσξείηαη 

ζθφδξα πηζαλή ε εηζξνή ηνπο ζηελ νληφηεηα. 

Σα έζνδα απφ παξνρή ππεξεζηψλ θαη θαηαζθεπαζηηθά ζπκβφιαηα αλαγλσξίδνληαη κε βάζε ην 

πνζνζηφ νινθιήξσζεο (κέζνδνο ηνπ πνζνζηνχ νινθιήξσζεο) θαη εθφζνλ ζεσξείηαη ζθφδξα 

πηζαλή ε εηζξνή ηνπ νηθνλνκηθνχ νθέινπο ηεο ζπλαιιαγήο. Δλαιιαθηηθά, κπνξεί λα 

εθαξκφδεηαη ε κέζνδνο ηεο νινθιεξσκέλεο ζχκβαζεο, φηαλ δελ επεξεάδνληαη ζεκαληηθά ηα 

κεγέζε ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ θαηαζηάζεσλ.   

Σα έζνδα πνπ πξνέξρνληαη απφ ηε ρξήζε πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ ηεο νληφηεηαο απφ ηξίηνπο 

αλαγλσξίδνληαη σο εμήο: 

α) Oη ηφθνη βάζεη ρξνληθήο αλαινγίαο κε ηε κέζνδν ηνπ πξαγκαηηθνχ επηηνθίνπ ή ηε ζηαζεξή 

κέζνδν. 

β) Tα κεξίζκαηα ή παξφκνηαο θχζεο εηζφδεκα απφ ηε ζπκκεηνρή ζηελ θαζαξή ζέζε άιισλ 

νληνηήησλ φηαλ εγθξίλνληαη απφ ην αξκφδην φξγαλν πνπ απνθαζίδεη ηε δηαλνκή ηνπο. 

γ) Tα δηθαηψκαηα βάζεη ησλ ζρεηηθψλ ζπκβαηηθψλ φξσλ. 

Σα έζνδα επηκεηξψληαη ζε πνζά θαζαξά απφ θάζε επηζηξνθή, έθπησζε ή θφξν επί ησλ 

πσιήζεσλ. 

Σα έζνδα αλαγλσξίδνληαη δηαθεθξηκέλα απφ ηα ζρεηηθά έμνδα. 

Σα θέξδε απφ επηκεηξήζεηο πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ θαη ππνρξεψζεσλ, ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ 

ησλ θεξδψλ απφ αλαζηξνθέο πξνβιέςεσλ θαη απνκεηψζεσλ, αλαγλσξίδνληαη βάζεη ησλ 

ξπζκίζεσλ ηνπ παξφληνο λφκνπ. 

Σα θέξδε πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηε δηαγξαθή πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ ή ππνρξεψζεσλ 

αλαγλσξίδνληαη φηαλ ηα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ή νη ππνρξεψζεηο δηαγξάθνληαη απφ ηηο 

ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο. 

Κάζε άιιν έζνδν ή θέξδνο αλαγλσξίδεηαη βάζεη ησλ ξπζκίζεσλ ηνπ παξφληνο λφκνπ ζηελ 

θαηάζηαζε απνηειεζκάησλ. 

Σα θέξδε παξνπζηάδνληαη θαηάιιεια ζηελ θαηάζηαζε απνηειεζκάησλ κε ην θαζαξφ πνζφ 

ηνπο.   

18) Έμνδα 

Σα έμνδα πεξηιακβάλνπλ:   

α) Tα έμνδα ίδξπζεο.   

β) Tν θφζηνο θηήζεο ή θφζηνο παξαγσγήο, θαηά πεξίπησζε, ησλ πσιεζέλησλ αγαζψλ ή 

ππεξεζηψλ.   

γ) Σηο πάζεο θχζεσο δαπάλεο κηζζνδνζίαο εξγαδνκέλσλ, πεξηιακβαλνκέλσλ ησλ 

πξνβιέςεσλ γηα κειινληηθέο παξνρέο. 

δ) Tα έμνδα έξεπλαο.   

ε) Tα έμνδα αλάπηπμεο.   

ζη) Σηο επηζθεπέο θαη ζπληεξήζεηο.   

δ) Σηο απνζβέζεηο ελζψκαησλ θαη άπισλ πάγησλ ζηνηρείσλ.   

ε) Σηο πξνβιέςεηο γηα ινηπνχο θηλδχλνπο θαη έμνδα.   

ζ) Σνπο ηφθνπο θαη ηα ζπλαθή έμνδα.   
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η) Σα έμνδα θαη ηηο δεκίεο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ επηκέηξεζε πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ θαη 

ππνρξεψζεσλ, ζχκθσλα κε ηνλ παξφληα λφκν. 

ηα) Σηο δεκίεο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηε δηαγξαθή πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ.   

ηβ) Σηο ινηπέο πξνθχπηνπζεο δεκίεο πνπ παξνπζηάδνληαη κε ην θαζαξφ πνζφ ηνπο.   

ηγ) Σν θφξν εηζνδήκαηνο ηεο πεξηφδνπ, ηξέρνληα θαη αλαβαιιφκελν, θαηά πεξίπησζε.   

ηδ) Κάζε άιιν έμνδν πνπ έρεη πξνθχςεη θαη δελ πεξηιακβάλεηαη ζηηο πξνεγνχκελεο θαηεγνξίεο.   

Κάζε σο άλσ δαπάλε αλαγλσξίδεηαη θαη ηαμηλνκείηαη ζηελ θαηάζηαζε απνηειεζκάησλ κε 

θαηάιιειν ηξφπν, εθηφο εάλ ε δαπάλε απηή θαιχπηεη ηνλ νξηζκφ ηνπ πεξηνπζηαθνχ ζηνηρείνπ. 

Όηαλ ζπκθσλίεο γηα αγνξά ή πψιεζε πεξηιακβάλνπλ φξνπο γηα αλαβνιή ηεο πιεξσκήο, είλαη 

πηζαλφλ ην ζρεηηθφ πνζφ λα ελζσκαηψλεη ηφθν. Σν αληίζηνηρν έζνδν ή θφζηνο επηκεηξάηαη ζην 

απνζβέζηκν θφζηνο κε ηε κέζνδν ηνπ πξαγκαηηθνχ επηηνθίνπ ή ηε ζηαζεξή κέζνδν, αληί ηεο 

επηκέηξεζεο ζην νλνκαζηηθφ πνζφ, εάλ ην απνζβέζηκν θφζηνο εθηηκάηαη φηη έρεη ζεκαληηθή 

επίπησζε ζηα πνζά ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ θαηαζηάζεσλ. ηελ πεξίπησζε απηή, ην πνζφ 

ηνπ πξνθχπηνληνο ηφθνπ αλαγλσξίδεηαη θαηάιιεια ζηα απνηειέζκαηα.   

19) ηνηρεία ηεο θαζαξήο ζέζεο 

Σα ζηνηρεία ηεο θαζαξήο ζέζεο πεξηιακβάλνπλ:   

α) Σν θαηαβιεζέλ απφ ηνπο ηδηνθηήηεο θεθάιαην ηεο νληφηεηαο, ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ:   

α.1) ηνπ ππέξ ην άξηην πνζνχ απηνχ θαη   

α.2) νπνηαζδήπνηε εηζθνξάο ησλ ηδηνθηεηψλ εθφζνλ ππάξρεη αλέθθιεηε δέζκεπζε 

θεθαιαηνπνίεζήο ηεο θαη ππνρξέσζε ηεο νληφηεηαο γηα έθδνζε κεηνρψλ ή άιισλ 

ζπκκεηνρηθψλ ηίηισλ πξνο ηνπο ζπλεηζθέξνληεο εληφο δψδεθα (12) κελψλ απφ ηελ εκεξνκελία 

ηεο εηζθνξάο.   

β) Σα απνζεκαηηθά πνπ ζρεκαηίδνληαη βάζεη δηαηάμεσλ ηεο θνξνινγηθήο ή άιιεο λνκνζεζίαο ή 

ηνπ θαηαζηαηηθνχ.   

γ) Σα απνηειέζκαηα εηο λένλ.   

δ) Σηο δηαθνξέο απφ ηελ επηκέηξεζε πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ θαη ππνρξεψζεσλ ζηελ εχινγε 

αμία ηνπο, πνπ αλαγλσξίδνληαη θαηεπζείαλ σο ζηνηρεία ηεο θαζαξήο ζέζεο βάζεη ησλ 

πξνβιέςεσλ ηνπ παξφληνο λφκνπ. 

ε) Σνπο ηδίνπο ηίηινπο θαζαξήο ζέζεο ηεο νληφηεηαο, φηαλ ζπληξέρεη πεξίπησζε πνπ 

παξνπζηάδνληαη σο μερσξηζηφ ζηνηρείν αθαηξεηηθά ηεο θαζαξήο ζέζεο.   

ζη) Κέξδε θαη δεκίεο απφ ηε δηάζεζε ή αθχξσζε ηδίσλ ηίηισλ θαζαξήο ζέζεο, φηαλ ζπληξέρεη 

πεξίπησζε, πνπ αλαγλσξίδνληαη θαηεπζείαλ ζηελ θαζαξή ζέζε σο μερσξηζηφ ζηνηρείν, 

πξνζζεηηθά ή αθαηξεηηθά αλαιφγσο.   

Σα σο άλσ θνλδχιηα ηεο θαζαξήο ζέζεο αλαγλσξίδνληαη αξρηθά θαη επηκεηξψληαη 

κεηαγελέζηεξα ζηα νλνκαζηηθά ηνπο πνζά, πνπ έρνπλ ιεθζεί ή θαηαβιεζεί.   

Κφζηνο πνπ ζρεηίδεηαη άκεζα κε ζηνηρείν ηεο θαζαξήο ζέζεο παξαθνινπζείηαη αθαηξεηηθά ηνπ 

ζηνηρείνπ απηνχ ηεο θαζαξήο ζέζεο, εθφζνλ είλαη ζεκαληηθφ γηα ηηο ρξεκαηννηθνλνκηθέο 

θαηαζηάζεηο. ε αληίζεηε πεξίπησζε ην ελ ιφγσ πνζφ αλαγλσξίδεηαη σο έμνδν ζηελ πεξίνδν 

πνπ αθνξά.   

Κέξδε απφ ηελ επηκέηξεζε πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ θαη ππνρξεψζεσλ ζηελ εχινγε αμία, πνπ 

αλαγλσξίδνληαη ζηελ θαζαξή ζέζε, δελ κπνξνχλ λα θεθαιαηνπνηεζνχλ πξηλ 

πξαγκαηνπνηεζνχλ. 

20) πλαιιαγέο θαη ζηνηρεία ζε μέλν λφκηζκα 

Μία ζπλαιιαγή ζε μέλν λφκηζκα κεηαηξέπεηαη θαηά ηελ αξρηθή αλαγλψξηζε ζην λφκηζκα ζην 

νπνίν θαηαξηίδνληαη νη ρξεκαηννηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο ηεο νληφηεηαο κε ηελ ηζρχνπζα 

ζπλαιιαγκαηηθή ηζνηηκία θαηά ηε ζπλαιιαγή. 

ην ηέινο θάζε πεξηφδνπ αλαθνξάο:   

α) Σα λνκηζκαηηθά ζηνηρεία κεηαηξέπνληαη κε ηελ ηζνηηκία θιεηζίκαηνο ηεο εκεξνκελίαο ηνπ 

ηζνινγηζκνχ.   

β) Σα κε λνκηζκαηηθά ζηνηρεία πνπ εθθξάδνληαη ζε μέλν λφκηζκα θαη επηκεηξψληαη ζην ηζηνξηθφ 

θφζηνο, κεηαηξέπνληαη κε ηελ ηζνηηκία ηεο αξρηθήο αλαγλψξηζεο.   



ΠΡΩΣΟΠΟΡΙΑ Α.Ε.Ε.Ε.        ΕΣΗΙΕ ΧΡΗΞΑΣΟΟΙΜΟΟΟΞΙΜΕ ΜΑΣΑΣΑΕΙ 2021 

ελίδα 25 από 32 

γ) Σα κε λνκηζκαηηθά ζηνηρεία πνπ εθθξάδνληαη ζε μέλν λφκηζκα θαη επηκεηξψληαη ζηελ εχινγε 

αμία, κεηαηξέπνληαη κε ηελ ηζνηηκία ηεο εκέξαο ζηελ νπνία ε εχινγε αμία πξνζδηνξίζηεθε. Οη 

δηαθνξέο πνπ πξνθχπηνπλ αληηκεησπίδνληαη ινγηζηηθά κε ηνλ ίδην ηξφπν πνπ αληηκεησπίδνληαη 

νη κεηαβνιέο ηεο εχινγεο αμίαο, ζχκθσλα κε ην άξζξν 24.   

Oη ζπλαιιαγκαηηθέο δηαθνξέο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ην δηαθαλνληζκφ λνκηζκαηηθψλ ζηνηρείσλ ή 

απφ ηε κεηαηξνπή ηνπο κε ηζνηηκία δηαθνξεηηθή απφ ηελ ηζνηηκία κεηαηξνπήο θαηά ηελ αξρηθή 

αλαγλψξηζε ή θαηά ηε ζχληαμε πξνγελέζηεξσλ ρξεκαηννηθνλνκηθψλ θαηαζηάζεσλ, 

αλαγλσξίδνληαη ζηα απνηειέζκαηα ηεο πεξηφδνπ πνπ πξνθχπηνπλ.   

Ζ ζπλαιιαγκαηηθή δηαθνξά πνπ πξνθχπηεη απφ λνκηζκαηηθφ ζηνηρείν ην νπνίν απνηειεί κέξνο 

ηεο θαζαξήο επέλδπζεο ζε αιινδαπή δξαζηεξηφηεηα, αλαγλσξίδεηαη θαηεπζείαλ σο ζηνηρείν 

(δηαθνξά) ζηελ θαζαξή ζέζε. Σν ζηνηρείν απηφ ηεο θαζαξήο ζέζεο κεηαθέξεηαη ζηα 

απνηειέζκαηα θαηά ηε δηάζεζε ηεο αιινδαπήο δξαζηεξηφηεηαο.  

21) Μεηαβνιέο ινγηζηηθψλ πνιηηηθψλ θαη εθηηκήζεσλ θαη δηφξζσζε ιαζψλ 

Οη κεηαβνιέο ησλ ινγηζηηθψλ πνιηηηθψλ θαη νη δηνξζψζεηο ιαζψλ αλαγλσξίδνληαη αλαδξνκηθά 

κε ηε δηφξζσζε 

α) Σσλ ινγηζηηθψλ αμηψλ ησλ πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ, ησλ ππνρξεψζεσλ θαη ηεο θαζαξήο 

ζέζεο, γηα ηε ζσξεπηηθή επίδξαζε ηεο κεηαβνιήο θαηά ηελ έλαξμε θαη ιήμε ηεο ζπγθξηηηθήο θαη 

ηεο ηξέρνπζαο πεξηφδνπ, θαη 

β) ησλ εζφδσλ, θεξδψλ, εμφδσλ θαη δεκηψλ, φζνλ αθνξά ηελ επίδξαζε επί ησλ ινγηζηηθψλ 

κεγεζψλ ηεο ζπγθξηηηθήο πεξηφδνπ. 

Οη κεηαβνιέο ησλ ινγηζηηθψλ εθηηκήζεσλ αλαγλσξίδνληαη ζηελ πεξίνδν ζηελ νπνία 

δηαπηζηψλεηαη φηη πξνθχπηνπλ θαη επεξεάδνπλ απηή ηελ πεξίνδν θαη κειινληηθέο πεξηφδνπο, 

θαηά πεξίπησζε. Οη αιιαγέο απηέο δελ αλαγλσξίδνληαη αλαδξνκηθά. 

Ζ δηφξζσζε ησλ ιαζψλ δηελεξγείηαη άκεζα θαηά ηνλ εληνπηζκφ ηνπο. 

 

ηελ θιεηφκελε ρξήζε έγηλε κεηαβνιή ηνπ ηξφπνπ ππνινγηζκνχ θαη δηφξζσζε ηνπ χςνπο ηεο 

πξφβιεςεο γηα παξνρέο ζε εξγαδνκέλνπο κεηά ηελ έμνδν απφ ηελ ππεξεζία, βάζε ηεο 

ππ’αξηζκφλ 027/2021 αλαθνίλσζεο ηεο ΔΛΣΔ κε ηίηιν «ΟΓΖΓΗΑ ΑΝΑΦΟΡΗΚΑ ΜΔ ΣΖΝ 

ΔΦΑΡΜΟΓΖ ΣΖ ΚΑΣΑΝΟΜΖ ΣΟΤ ΚΟΣΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΩΝ ΚΑΘΟΡΗΜΔΝΩΝ 

ΠΑΡΟΥΩΝ, ΜΔΣΑ ΣΖ ΥΔΣΗΚΖ ΑΠΟΦΑΖ ΣΟΤ IASB ΣΟΝ ΜΑΪΟΤ 2021 ΠΔΡΗ ΑΠΟΓΟΥΖ 

ΣΖ ΓΗΔΡΜΖΝΔΗΑ ΣΟΤ ΓΛΠ 19 ΣΖ ΔΠΗΣΡΟΠΖ ΓΗΔΡΜΖΝΔΗΩΝ ΣΩΝ ΓΗΔΘΝΩΝ 

ΠΡΟΣΤΠΩΝ ΥΡΖΜΑΣΟΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ ΑΝΑΦΟΡΑ» ε νπνία δηεπθξηλίδεη ην ρεηξηζκφ ησλ 

πξνβιέςεσλ γηα απνδεκίσζε ησλ εξγαδνκέλσλ, πνπ θαηαβάιιεηαη ζε απηνχο φηαλ απνρσξνχλ 

ιφγσ ζπληαμηνδφηεζεο, βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηεο ειιεληθήο εξγαηηθήο λνκνζεζίαο (Ν. 

3198/1955), ε νπνία θζάλεη ζην κέγηζην ζεκείν κεηά απφ 16 έηε ππεξεζίαο ζηνλ ίδην εξγνδφηε, 

θαζψο θαη φζνη ήδε απαζρνινχληαλ 17 έηε θαη άλσ ζηνλ ίδην εξγνδφηε ηνλ Ννέκβξην 2012. 

Ζ εηαηξεία ζηελ θιεηφκελε ρξήζε  2021 επαλππνιφγηζε γηα ηελ 31.12.2019 θαη ηελ 31.12.2020 

ηελ πξφβιεςε γηα “Τπνρξεψζεηο απνδεκίσζεο θαηά ηε ζπληαμηνδφηεζε” βάζεη ησλ αλσηέξσ 

θαη επαλαδηαηχπσζε (ζχκθσλα κε ηηο πξνβιέςεηο ηνπ άξζξνπ 28 ηνπ Ν.4308/2014) ηε 

ζπγθξηηηθή πιεξνθφξεζε πνπ παξνπζηάδεηαη ζηηο νηθνλνκηθέο θαηαζηάζεηο ηεο θιεηφκελεο 

ρξήζεο 2021. 

 

Οη επηπηψζεηο απφ ηελ επαλαδηαηχπσζε απηή παξνπζηάδεηαη ζηνπο θαησηέξσ πίλαθεο: 
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ΔΗΜΟΙΕΤΜΕΝΑ ΕΠΑΝΑΔΙΑΣΤΠΩΜΕΝΑ

31.12.2019 ΜΕΣΑΒΟΛΗ 31.12.2019

ΠΑΘΗΣΙΚΟ ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΠΟΛΙΣΙΚΗ

Κακαρι κζςθ

Ματαβλθμζνα κεφάλαια

Μεφάλαιο 352.000,00 352.000,00

φνολο 352.000,00 352.000,00

Αποκεματικά και αποτελζςματα εισ νζο

Αποκεματικά νόμων ι καταςτατικοφ 133.994,91 133.994,91

Αποτελζςματα εισ νζο 50.021,01 98.202,74 148.223,75

φνολο 184.015,92 282.218,66

φνολο κακαρισ κζςθσ 536.015,92 634.218,66

Προβλζψεισ

Προβλζψεισ για παροχζσ ςε εργαηομζνουσ 217.825,59 -98.202,74 119.622,85

φνολο 217.825,59 119.622,85

ΔΗΜΟΙΕΤΜΕΝΑ ΕΠΑΝΑΔΙΑΣΤΠΩΜΕΝΑ

31.12.2020 ΜΕΣΑΒΟΛΗ 31.12.2020

ΠΑΘΗΣΙΚΟ ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΠΟΛΙΣΙΚΗ

Κακαρι κζςθ

Ματαβλθμζνα κεφάλαια

Μεφάλαιο 352.000,00 352.000,00

φνολο 352.000,00 352.000,00

Αποκεματικά και αποτελζςματα εισ νζο

Αποκεματικά νόμων ι καταςτατικοφ 133.994,91 133.994,91

Αποτελζςματα εισ νζο 99.591,33 172.589,87 272.181,20

φνολο 233.586,24 406.176,11

φνολο κακαρισ κζςθσ 585.586,24 758.176,11

Προβλζψεισ

Προβλζψεισ για παροχζσ ςε εργαηομζνουσ 305.692,95 -172.589,87 133.103,08

φνολο 305.692,95 133.103,08

ΚΑΣΑΣΑΗ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΩΝ ΔΗΜΟΙΕΤΜΕΝΑ ΕΠΑΝΑΔΙΑΣΤΠΩΜΕΝΑ

 1/1/2020-31/12/2020 31.12.2019 ΜΕΣΑΒΟΛΗ 31.12.2019

ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΠΟΛΙΣΙΚΗ

Μφκλοσ εργαςιϊν (κακαρόσ) 6.259.512,74 6.259.512,74

Μόςτοσ πωλιςεων (4.505.394,85) (4.505.394,85)

Μικτό αποτζλεςμα 1.754.117,89 1.754.117,89

Νοιπά ςυνικθ ζςοδα 87.998,80 -59.411,52 28.587,28

1.842.116,69 1.782.705,17

Ζξοδα διοίκθςθσ (677.483,25) 133.798,65 (543.684,60)

Ζξοδα διάκεςθσ (1.051.759,84) (1.051.759,84)

Νοιπά ζξοδα και ηθμιζσ (27.765,42) (27.765,42)

Νοιπά ζςοδα και κζρδθ 1.284,13 1.284,13

Αποτελζςματα προ τόκων και φόρων 86.392,31 160.779,44

Πιςτωτικοί τόκοι και ςυναφι ζςοδα 2.465,29 2.465,29

Χρεωςτικοί τόκοι και ςυναφι ζξοδα (24.035,33) (24.035,33)

Αποτζλεςμα προ φόρων 64.822,27 139.209,40

Φόροι ειςοδιματοσ (15.251,95) (15.251,95)

Αποτζλεςμα περιόδου μετά από φόρουσ 49.570,32 123.957,45
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(Άρθρο 37 § 5) Ζ εηαηξεία έθαλε ρξήζε ησλ δηαηάμεσλ ηεο παξαγξάθνπ 5 ηνπ άξζξνπ 37 γηα ηα 

παξαθάησ θνλδχιηα ηνπ ηζνινγηζκνχ θαη ηεο θαηάζηαζεο απνηειεζκάησλ: 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε. 

 

(Άρθρο 29 § 10) Σε πεξίπησζε επηκέηξεζεο ζηελ εύινγε αμία ζύκθσλα κε ην άξζξν 24 ηνπ 

λ.4308/2014, παξαηίζεηαη: 

α) Σαθήο δήισζε όηη έρεη γίλεη ρξήζε ηεο δπλαηόηεηαο επηκέηξεζεο ζηελ εύινγε αμία θαζώο θαη 

ηα θνλδύιηα ησλ ρξεκαηννηθνλνκηθώλ θαηαζηάζεσλ πνπ έρνπλ επηκεηξεζεί ζηελ εύινγε αμία. 

β) Πεξηγξαθή ησλ ζεκαληηθώλ ππνζέζεσλ ζηηο νπνίεο βαζίδνληαη ηα ππνδείγκαηα θαη νη ηερληθέο 

επηκέηξεζεο. 

γ) Αλά θνλδύιη ζηνηρείσλ ηνπ ηζνινγηζκνύ: ε εύινγε αμία, νη κεηαβνιέο ηεο πνπ έρνπλ 

αλαγλσξηζηεί ζηα απνηειέζκαηα, θαζώο θαη νη κεηαβνιέο απηήο πνπ έρνπλ αλαγλσξηζηεί 

απεπζείαο ζηελ θαζαξή ζέζε (δηαθνξέο εύινγεο αμίαο). 

δ) Πίλαθαο ζηνλ νπνίν παξνπζηάδεηαη ε θίλεζε ησλ δηαθνξώλ εύινγεο αμίαο θαηά ηε δηάξθεηα 

ηεο πεξηόδνπ, κε αλάιπζε ζε κηθηό πνζό θαη αλαβαιιόκελν θόξν εηζνδήκαηνο, όηαλ 

αλαγλσξίδεηαη αλαβαιιόκελε θνξνινγία. 

ε) Γηα θάζε θαηεγνξία παξάγσγσλ ρξεκαηννηθνλνκηθώλ κέζσλ, πιεξνθνξίεο γηα ηελ έθηαζε θαη 

ηε θύζε ηνπο, ζπκπεξηιακβαλόκελσλ ησλ όξσλ θαη ησλ ζπλζεθώλ πνπ κπνξεί λα επεξεάζνπλ 

ην πνζό, ην ρξόλν θαη ηελ πηζαλόηεηα κειινληηθώλ ρξεκαηνξξνώλ. 

ζη) Γηα πάγηα ζηνηρεία, ε ινγηζηηθή αμία ησλ παγίσλ απηώλ πνπ ζα αλαγλσξίδνληαλ ζηνλ 

ηζνινγηζκό, εάλ ηα ελ ιόγσ ζηνηρεία δελ είραλ επηκεηξεζεί ζηελ εύινγε αμία ηνπο ζύκθσλα κε ην 

άξζξν 24. 

Σα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία θαη νη ππνρξεψζεηο ηεο νληφηεηαο δελ επηκεηξήζεθαλ κεηαγελέζηεξα 

ηεο αξρηθήο ηνπο αλαγλψξηζεο ζηελ εχινγε αμία ηνπο. 

 

3. Πάγιο Ενεπγηηικό 

(Άρθρο 29 § 8) Πίλαθαο κεηαβνιώλ ελζώκαησλ θαη άπισλ παγίσλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ 

εκθαίλσλ: 

α) Τν θόζηνο θηήζεο ή ην θόζηνο παξαγσγήο, ή ηελ εύινγε αμία (ηνπ άξζξνπ 24) ζε πεξίπησζε 

πνπ έρεη εθαξκνζηεί επηκέηξεζε ζηελ εύινγε αμία, ζηελ αξρή θαη ζην ηέινο ηεο πεξηόδνπ γηα 

θάζε θνλδύιη. 

β) Τηο πξνζζήθεο, ηηο κεηώζεηο θαη ηηο κεηαθνξέο κεηαμύ ησλ θνλδπιίσλ ησλ παγίσλ θαηά ηε 

δηάξθεηα ηεο πεξηόδνπ. 

γ) Τηο απνζβέζεηο θαη απνκεηώζεηο αμίαο πνπ αθνξνύλ ηελ πεξίνδν. 

δ) Τηο ζσξεπκέλεο απνζβέζεηο θαη απνκεηώζεηο ζηελ αξρή θαη ζην ηέινο ηεο πεξηόδνπ. 

ε) Τηο ινηπέο κεηαβνιέο ησλ ζσξεπκέλσλ απνζβέζεσλ θαη απνκεηώζεσλ θαηά ηελ δηάξθεηα ηεο 

πεξηόδνπ. 

ζη) Τν πνζό κε ην νπνίν πξνζαπμήζεθε ε αμία θηήζεο πάγησλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ ιόγσ 

θεθαιαηνπνίεζεο ηόθσλ ζηελ πεξίνδν, ζύκθσλα κε ηελ παξάγξαθν 2(δ) ηνπ άξζξνπ 18. 

δ) Λνηπέο κεηαβνιέο. 

Παξαηίζεηαη  ζπλεκκέλνο ν Πίλαθαο 1.  

ΚΑΣΑΣΑΗ ΜΕΣΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΗ  1/1/2020-31/12/2020

Αποκεματικά Αποτελζςματα

Κεφάλαιο νόμων και κατ/κοφ εισ νζο φνολο

Τπόλοιπο 31.12.2019 352.000,00 133.994,91 50.021,01 536.015,92

ΜΕΣΑΒΟΛΕ ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΡΧΗ 98.202,74 98.202,74

ΕΠΑΝΑΔΙΑΣΤΠΩΜΕΝΟ ΤΠΟΛΟΙΠΟ 31.12.2019 352.000,00 133.994,91 148.223,75 634.218,66

Ξεταβολζσ ςτοιχείων ςτθν περίοδο 0,00 0,00 0,00 0,00

Διανομζσ μεριςμάτων 0,00 0,00 0,00 0,00

Επαναδιατυπωμζνα Αποτελζςματα περιόδου 0,00 0,00 123.957,45 123.957,45

Τπόλοιπο 31.12.2020 352.000,00 133.994,91 272.181,20 758.176,11
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4. Πποβλέτειρ και ςποσπεώζειρ 

 

(Άρθρο 29 § 13) Σπλνιηθό ρξένο ηεο νληόηεηαο πνπ θαιύπηεηαη κε εμαζθαιίζεηο πνπ 

παξέρνληαη από ηελ νληόηεηα, κε έλδεημε ηεο θύζεο θαη ηεο κνξθήο ηεο εμαζθάιηζεο. 

 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε. 

 

(Άρθρο 29 § 14) Υπνρξεώζεηο ηεο νληόηεηαο πνπ θαζίζηαληαη απαηηεηέο κεηά από πέληε έηε 

από ηελ εκεξνκελία ηνπ ηζνινγηζκνύ. 

 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε.  

 

(Άρθρο 29 § 16) Φξεκαηννηθνλνκηθέο δεζκεύζεηο, εγγπήζεηο ή ελδερόκελεο επηβαξύλζεηο 

(ελδερόκελα πεξηνπζηαθά ζηνηρεία ή ελδερόκελεο ππνρξεώζεηο) πνπ δελ εκθαλίδνληαη ζηνλ 

ηζνινγηζκό, κε έλδεημε ηεο θύζεο θαη ηεο κνξθήο ησλ ζρεηηθώλ εμαζθαιίζεσλ πνπ έρνπλ 

παξαζρεζεί. Κάζε δέζκεπζε πνπ αθνξά παξνρέο ζε εξγαδόκελνπο κεηά ηελ έμνδν από ηε 

ππεξεζία ή ζπλδεδεκέλεο ή ζπγγελείο νληόηεηεο, γλσζηνπνηείηαη μερσξηζηά. 

 

Γελ ππάξρνπλ. 

 

 

5. Αμοιβέρ πποκαηαβολέρ και πιζηώζειρ ζε όπγανα διοίκηζηρ 

 

(Άρθρο 29 § 25) Πξνθαηαβνιέο θαη πηζηώζεηο πνπ ρνξεγήζεθαλ ζηα κέιε δηνηθεηηθώλ, 

δηαρεηξηζηηθώλ θαη επνπηηθώλ ζπκβνπιίσλ, κε κλεία ηνπ επηηνθίνπ, ησλ όξσλ ρνξήγεζεο θαη ησλ 

πνζώλ πνπ επηζηξάθεθαλ, δηαγξάθεθαλ ή δελ εηζπξάρζεθαλ ιόγσ απνπνίεζεο, θαζώο θαη 

δεζκεύζεηο πνπ αλαιήθζεθαλ γηα ινγαξηαζκό ηνπο, κε νπνηαδήπνηε εγγύεζε. Τα ζηνηρεία απηά 

γλσζηνπνηνύληαη αζξνηζηηθά γηα θάζε θαηεγνξία ησλ πξνζώπσλ απηώλ. 

 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε. 

 

6. Αποηελέζμαηα σπήζηρ 

 

(Άρθρο 29 § 23) Πιεξνθνξίεο γηα ηνπο απαζρνινύκελνπο ζηελ νληόηεηα θαηά ηε δηάξθεηα ηεο 

πεξηόδνπ: 

 

Μέζνο φξνο απαζρνινπκέλσλ ζηε ρξήζε 2021: 54 άηνκα. 

 

(Άρθρο 29 § 17) Τν πνζό θαη ηε θύζε ησλ επηκέξνπο ζηνηρείσλ ησλ εζόδσλ ή ησλ εμόδσλ πνπ 

είλαη ηδηαίηεξνπ ύςνπο ή ηδηαίηεξεο ζπρλόηεηαο ή ζεκαζίαο.  Ιδηαίηεξα, ζηελ πεξίπησζε πνπ από 

ηνλ παξόληα λόκν πξνβιέπεηαη ζπκςεθηζκόο εζόδσλ θαη εμόδσλ γλσζηνπνηνύληαη ηα ζρεηηθά 

θνλδύιηα θαη νη αμίεο απηώλ πξν ηνπ ζπκςεθηζκνύ. 

 

Γελ έγηλαλ. 

 

(Άρθρο 29 § 18) Πνζό ηόθσλ ηεο πεξηόδνπ κε ην νπνίν απμήζεθε ην θόζηνο απόθηεζεο αγαζώλ 

θαη ππεξεζηώλ ζύκθσλα κε ην άξζξν 20. 

 

Γελ ζπληξέρεη πεξίπησζε.  
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7. Λοιπέρ πληποθοπίερ 

 

(Άρθρο 29 § 4) Εάλ ππάξρνπλ παξάγνληεο πνπ ζέηνπλ ζε θίλδπλν ηελ πξννπηηθή ηεο νληόηεηαο 

σο ζπλερηδόκελε δξαζηεξηόηεηα, γλσζηνπνηείηαη ε θύζε απηώλ ησλ παξαγόλησλ, θαζώο θαη ηα 

κέηξα πνπ έρνπλ ιεθζεί γηα ηελ αληηκεηώπηζή ηνπο. 

 

Γελ ππάξρνπλ παξάγνληεο πνπ ζέηνπλ ζε θίλδπλν ηελ πξννπηηθή ηεο νληφηεηαο σο 

ζπλερηδφκελε δξαζηεξηφηεηα. 

Παξάγνληεο πνπ ιήθζεθαλ ππφςε είλαη: 

- Ζ ιεηηνπξγηθή θεξδνθνξία ηεο εηαηξείαο 

- Σν ζεηηθφ θεθάιαην θίλεζεο  

- Σα πςειά ηακεηαθά δηαζέζηκα  

- Ζ κεδεληθή έθζεζε ζε ηξαπεδηθφ δαλεηζκφ 

- Ζ ζπλερηδφκελε αλάπηπμε ηεο εηαηξείαο κε ζχλαςε λέσλ ζπλεξγαζηψλ κε πειάηεο. 

 

 (Άρθρο 29 § 19) Η πξνηεηλόκελε δηάζεζε ησλ θεξδώλ. 

 

Καηφπηλ ηεο έγθξηζεο ηνπ 100% ησλ κεηφρσλ ζηελ κέιινπζα λα ζπγθιηζεί Γεληθή πλέιεπζε 
πξνηείλεηαη ε κε δηαλνκή ηνπ ππνρξεσηηθνχ πξψηνπ κεξίζκαηνο πξνο ελίζρπζε ηεο Καζαξήο 
Θέζεο ηεο εηαηξείαο. Δπίζεο επεηδή ην Σαθηηθφ Απνζεκαηηθφ έρεη ήδε ππεξβεί ην 1/3 ηνπ 
θαηαβιεκέλνπ Μεηνρηθνχ Κεθαιαίνπ δελ απαηηείηαη πεξαηηέξσ θξάηεζε. 
 

8. ημανηικά γεγονόηα πος έσοςν επέλθει μεηά ηην ημεπομηνία ζύνηαξηρ ηυν 

εηήζιυν σπημαηοοικονομικών καηαζηάζευν 

 

 (Άρθρο 29 § 9) Η θύζε ζεκαληηθώλ γεγνλόησλ πνπ πξνθύπηνπλ κεηά ην ηέινο ηεο πεξηόδνπ ηα 

νπνία δελ αληηθαηνπηξίδνληαη ζηελ θαηάζηαζε απνηειεζκάησλ ή ζηνλ ηζνινγηζκό ηεο θιεηόκελεο 

πεξηόδνπ, θαη ηηο ρξεκαηννηθνλνκηθέο επηπηώζεηο ηνπο 

 

Ζ Δηαηξεία παξαθνινπζεί ηελ ηξέρνπζα θαηάζηαζε ζρεηηθά κε ην COVID-19 (ηξίηε ρξνληά), ηνλ 

πφιεκν ζηελ Οπθξαλία θαη ηελ παγθφζκηα ελεξγεηαθή θξίζε, θαη αμηνινγεί ηνλ αληίθηππν ησλ 

θαηαζηάζεσλ απηψλ ζε επίπεδν πνηφηεηαο ησλ ζηνηρείσλ ελεξγεηηθνχ, εζφδσλ, ζηε ξεπζηφηεηα 

θαζψο θαη ζηελ εθαξκνγή ηνπ Δπηρεηξεκαηηθνχ ρεδίνπ. Ζ Δηαηξεία επαλαμηνιφγεζε ην 

επηρεηξεκαηηθφ ζρέδην ζπλέρηζεο ηεο δξαζηεξηφηεηαο θαζψο θαη ηε δπλαηφηεηα ζπλέρηζεο ησλ 

δξαζηεξηνηήησλ ηεο θαη ππνζηήξημεο ησλ πειαηψλ ηεο. Δπηπιένλ, ε Δηαηξεία έρεη ιάβεη φια ηα 

απαξαίηεηα κέηξα γηα λα δηαζθαιίζεη ηελ αζθάιεηα ησλ εξγαδνκέλσλ ηεο. Οη παξαπάλσ 

πξνζπάζεηεο πξαγκαηνπνηνχληαη ηαπηφρξνλα κε ηηο ελέξγεηεο ηεο ειιεληθήο θπβέξλεζεο γηα ηε 

ζηήξημε ηεο νηθνλνκίαο θαη ηελ αληηκεηψπηζε ηνπ νηθνλνκηθνχ αληίθηππνπ ηνπ θνξνλατνχ 

(COVID-19), ηνπ πνιέκνπ θαη ηεο ελεξγεηαθήο θξίζεο. 

Δίλαη γεγνλφο φηη νη παξαπάλσ θαηαζηάζεηο βξήθαλ ηνπο πνιίηεο θαη ηηο πνιηηηθέο εγεζίεο φινπ 

ηνπ θφζκνπ εληειψο απξνεηνίκαζηεο γηα ηελ αληηκεηψπηζή ηνπο, γεγνλφο πνπ νδήγεζε πνιχ 

γξήγνξα ζηε δεκηνπξγία αηζζεκάησλ αλαζθάιεηαο θαη θφβνπ γηα ηελ ηειηθή έθβαζε απηψλ. Ζ 

εηαηξεία, θηλήηαη κε ηαρχηεηα θαη απνθαζηζηηθφηεηα, αλαπξνζαξκφδεη ή ζρεδηάδεη θαη πινπνηεί 

έλα πιάλν κέηξσλ θαη ελεξγεηψλ κε θχξηνπο ζηφρνπο: ηελ αζθάιεηα θαη ηελ πγεία φισλ ησλ 

εξγαδφκελσλ, ηελ αμηνπνίεζε ηεο πιένλ ζχγρξνλεο ηερλνινγίαο ηεο πιεξνθνξηθήο γηα ηνλ 

πεξηνξηζκφ ησλ κεηαθηλήζεσλ θαη ηαμηδηψλ ζην ειάρηζην δπλαηφλ, θαζψο θαη ζχγρξνλσλ, 

επέιηθησλ ηξφπσλ εξγαζίαο αλάινγα κε ηηο αηνκηθέο ή εηδηθέο αλάγθεο νκάδσλ εξγαδνκέλσλ, 

ψζηε λα ππάξρεη άκεζε αληαπφθξηζε ηεο Δηαηξείαο ζε θάζε απαίηεζε νπνηαζδήπνηε 

νξγαλσηηθήο ιεηηνπξγηθήο κνλάδαο ηεο εηαηξηθήο δνκήο θαζψο θαη ε κέγηζηε εμνηθνλφκεζε 

πφξσλ (θπξίσο ελεξγεηαθψλ). 

Γηα ηε δηαζθάιηζε ηεο νκαιήο ιεηηνπξγίαο ηεο εηαηξείαο, εθαξκφδεηαη εηδηθφ πξφγξακκα γηα 

ζεκαληηθφ αξηζκφ εξγαδνκέλσλ. Ηδηαίηεξε κέξηκλα δίλεηαη γηα ηνπο γνλείο αλήιηθσλ ηέθλσλ θαη 
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γηα φζνπο ρξεηάδνληαη απμεκέλε πξνζνρή θαη θξνληίδα. Δμαηξεηηθά απζηεξνί θαλφλεο 

ιεηηνπξγίαο έρνπλ πηνζεηεζεί θαη εθαξκφδνληαη, πξνθεηκέλνπ λα επηβεβαηψλεηαη δηαξθψο ην 

πςειφηεξν δπλαηφ επίπεδν αζθάιεηαο γηα φινπο. 

Πην ζπγθεθξηκέλα, ε Γηνίθεζε έρεη κεξηκλήζεη γηα ηελ : 

• έγθαηξε πξνκήζεηα ηνπ απαξαίηεηνπ πγεηνλνκηθνχ πιηθνχ ζε επαξθείο πνζφηεηεο γηα ην 

ζχλνιν ησλ εξγαδνκέλσλ θαη ιήςε εγθαίξσο φισλ ησλ απαξαίηεησλ κέηξσλ πξνθχιαμεο ηνπ 

αλζξψπηλνπ δπλακηθνχ απφ ηε κεηάδνζε ηεο λφζνπ ζχκθσλα κε ηηο νδεγίεο ησλ θξαηηθψλ 

θνξέσλ.  

• ειαρηζηνπνίεζε κφλν ζηα απαξαίηεηα ηαμίδηα ησλ εξγαδνκέλσλ εληφο θη εθηφο Διιάδαο. 

• πξνεηνηκαζία θαη πξνζαξκνγή ησλ ζπζηεκάησλ ηεο Δηαηξείαο θαζψο θαη γηα ηνλ εμνπιηζκφ 

θαη ηελ εθπαίδεπζε εξγαδνκέλσλ γηα εξγαζία απφ απφζηαζε. 

• απζηεξή ηήξεζε ησλ απνζηάζεσλ κεηαμχ ησλ εξγαδνκέλσλ ζηνπο ρψξνπο εξγαζίαο. 

• αλαβνιή επηζηεκνληθψλ εθδειψζεσλ. 

Δπηπξνζζέησο, ε Γηνίθεζε έρεη κεξηκλήζεη γηα ηελ : 

• απζηεξή ηήξεζε ηνπ θαζεκεξηλνχ θαη εβδνκαδηαίνπ πξνγξάκκαηνο θαζαξηζκνχ ησλ ρψξσλ 

θαη ηνπ εμνπιηζκνχ, ζχκθσλα κε ηηο δηαδηθαζίεο ηεο Δηαηξείαο θαη ηα πξφηππα πνηφηεηαο πνπ 

εθαξκφδνληαη. 

 • απζηεξή ηήξεζε εθ κέξνπο ησλ εξγαδνκέλσλ φισλ ησλ κέηξσλ αηνκηθήο πγηεηλήο, θαζψο θαη 

Πξαθηηθψλ Τγηεηλήο. 

• εθαξκνγή εληαηηθνχ πξνγξάκκαηνο θαζεκεξηλήο απνιχκαλζεο ησλ εγθαηαζηάζεσλ.  

• εθαξκνγή πξσηνθφιινπ θνξηψζεσλ θαη εθθνξηψζεσλ γηα φινπο ηνπο νδεγνχο 

πξνκεζεπηψλ, ζπλεξγαηψλ δηαλνκήο θαη πειαηψλ.  

• ελεκέξσζε φισλ ησλ πειαηψλ γηα ηα εθαξκνδφκελα κέηξα πξνζηαζίαο. 

• εθαξκνγή θαλφλσλ θαη νδεγηψλ εμνηθνλφκεζεο ελέξγεηαο φπσο έιεγρνο ηεξκαηηζκνχ ησλ Ζ/Τ 

θαηά ηελ ιήμε ησλ βαξδηψλ, ρξήζε θπζηθνχ θσηηζκνχ ζηα επήιηα γξαθεία ηδίσο θαηά ηνπο 

θαινθαηξηλνχο κήλεο, πεξηνξηζκφο ρξήζεο θιηκαηηζκνχ θαηά ηηο εκέξεο πνπ είλαη απαξαίηεηνο 

γηα ηελ νκαιή ιεηηνπξγία ηεο εηαηξείαο κε ηελ δεκηνπξγία θαηάιεισλ ζπλζεθψλ γηα 

εξγαδφκελνπο  θαη πειάηεο. 

Ζ πνξεία ηεο ειιεληθήο νηθνλνκίαο εθηηκάηαη φηη ζα έρεη αξγνχο ξπζκνχο αλάπηπμεο θαη θαηά ην 

2022, δεδνκέλσλ ησλ επηπηψζεσλ ησλ παξαπάλσ θαηαζηάζεσλ πνπ αλαθέξζεθαλ. Οη 

επηπηψζεηο απηέο πξνο ην παξφλ δελ κπνξνχλ λα πνζνηηθνπνηεζνχλ κε αθξίβεηα, δεδνκέλνπ 

φηη ηα γεγνλφηα απηά είλαη ζε εμέιημε. 

 Όζνλ αθνξά ηελ πνξεία ηεο Δηαηξείαο, ν θιάδνο ησλ βηβιηνπσιείσλ ζηνλ νπνίν 

δξαζηεξηνπνηείηαη δείρλεη ζρεηηθή αλζεθηηθφηεηα θπξίσο ράξε ζηηο ειεθηξνληθέο πσιήζεηο πνπ 

είραλ πνιχ κεγάιε αχμεζε θαηά ηελ πεξίνδν ηνπ lockdown. Ζ εθνδηαζηηθή αιπζίδα: εθδνηηθνί 

νίθνη - βηβιηνπσιεία είλαη απφ ηνπο πξνκεζεπηηθνχο θιάδνπο πνπ δελ επεξεάδνληαη ζεκαληηθά 

πξνο ην παξφλ απφ ην ζεκεξηλφ πεξηβάιινλ.  

Ζ Δηαηξεία κε βάζε ηα πξαγκαηηθά απνηειέζκαηα ηνπ πξψηνπ εμακήλνπ ηνπ 2022, θαζψο θαη 

ηελ ηξέρνπζα εηθφλα κέρξη θαη ηελ εκεξνκελία ππνγξαθήο ησλ νηθνλνκηθψλ θαηαζηάζεσλ, 

αληηζηέθεηαη ζηηο επηπηψζεηο πνπ έρνπλ ζηελ νηθνλνκία ν covid-19, ν πφιεκνο θαη ε ελεξγεηαθή 

θξίζε. Σν γεγνλφο φηη ε θπβέξλεζε πξνρσξάεη ζε ζηαδηαθά θαη ζηνρεπκέλα κέηξα ζηίξημεο ηεο 

νηθνλνκίαο ιακβάλεηαη ζεηηθά ζηελ αμηνιφγεζε πνπ έρεη δηελεξγήζεη ε εηαηξεία. Θεηηθά 

αλακέλεηαη λα επηδξάζνπλ θαη νη επηπιένλ θπβεξλεηηθέο παξεκβάζεηο πνπ αθνξνχλ ηελ 

ζηαδηαθή εμάιεηςε φισλ ησλ πεξηνξηζκψλ θαη ηελ ηξνθνδφηεζε ηεο νηθνλνκίαο κε επηδνηήζεηο, 

κεηψζεηο θφξσλ, θίλεηξα θαη πεξαηηέξσ δηεπθνιχλζεηο δαλεηζκνχ .  

Όζνλ αθνξά ηελ είζπξαμε ησλ εκπνξηθψλ απαηηήζεσλ, κέρξη θαη ζήκεξα δελ έρνπκε δεη 

αξλεηηθέο επηπηψζεηο ζηελ είζπξαμή ηνπο . Ζ εηαηξεία παξαθνινπζεί ηα επίπεδα ξεπζηφηεηαο 

ζε θαζεκεξηλή βάζε θαη κέρξη θαη ζήκεξα δελ έρεη παξαηεξεζεί ζεκαληηθή επίδξαζε ζηα 

επίπεδα ξεπζηφηεηαο.  

Δπίζεο, δελ ππάξρνπλ πεξηζηάζεηο πνπ λα ππνδεηθλχνπλ δπζκελείο επηπηψζεηο ζηελ 

απνηίκεζε ησλ ινηπψλ πεξηνπζηαθψλ ζηνηρείσλ κέρξη θαη ζήκεξα. Ζ Δηαηξεία ζα ζπλερίζεη λα 
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παξαθνινπζεί ηελ θαηάζηαζε ελψ έρεη ηελ πιήξε ππνζηήξημε ησλ κεηφρσλ γηα λα μεπεξάζεη 

ηπρφλ πξνβιήκαηα. 

 

Ενδεσόμενερ ςποσπεώζειρ  

 

Γηα ηηο ρξήζεηο 2014, 2015 θαη 2016 ε εηαηξεία έρεη ππαρζεί ζε έιεγρν Οξθσηψλ Διεγθηψλ 

Λνγηζηψλ πνπ πξνβιέπεηαη απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 65Α ηνπ λ. 4174/2013. 

Γηα ηηο ρξήζεηο 2017, 2018, 2019 θαη 2020 ε εηαηξεία έρεη ππαρζεί ζε έιεγρν Οξθσηψλ 

Διεγθηψλ Λνγηζηψλ πνπ πξνβιέπεηαη απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 65Α ηνπ λ. 4174/2013 θαη 

ηελ ππ. αξηζκ. ΠΟΛ 1124/18-6-2015, φπσο ηξνπνπνηήζεθε κε ηελ ππ’ αξηζκφ ΠΟΛ 1067/2018, 

απφθαζε ΑΑΓΔ. 

Οη θνξνινγηθέο ππνρξεψζεηο ηεο εηαηξείαο δελ έρνπλ εμεηαζηεί απφ ηηο θνξνινγηθέο αξρέο γηα 

ηελ ρξήζε 2021. Ωο εθ ηνχηνπ ηα θνξνινγηθά απνηειέζκαηα ηεο ρξήζεο απηήο δελ έρνπλ 

θαηαζηεί νξηζηηθά. Ζ εηαηξεία δελ έρεη πξνβεί ζε εθηίκεζε ησλ πξφζζεησλ θφξσλ θαη ησλ 

πξνζαπμήζεσλ πνπ πηζαλφλ λα θαηαινγηζηνχλ ζε κειινληηθφ θνξνινγηθφ έιεγρν θαη δελ έρεη 

ζρεκαηίζεη ζρεηηθή πξφβιεςε γηα απηή ηελ ελδερφκελε ππνρξέσζε. 
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